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2nueiwoeig Puoikng A” Aukeiou lNevikng Maideiag
KepdAaio 1.1: euB0ypappn Kivnon.

Opiocyoi

Kivyuazikn: stvor to Koppdtt g Ouoikng mov meptypdeel Ty Kivnon 1oV coudTov
Yopic va e&etdlel T mpokalel avtn TNV Kivnon.

Xpovikn otiyun: sivol n £voeiEn t tov ypovopétpov otav cvpPaivel £va yeyovog kot
eKQPALel TOV ypOVO OV TEPACE amd TOTE TOL APYICOUE Vo PETPAE UEXPL TOTE TOV
oLVEPN 0 YeYovdg avtd. H ypovikn otrypn oev £yl dtipKela.

Xpovikny Jidpkeia i ypoviko drgoTnuae: €ival o xpovog mov pecorafel avapeoa ce
O00 YPOVIKEG OTLYUEG.

At=t_, —t (1.1.1)

apx

Movada ypovov oto AteBvég Zootnua Movadwv (SI) etvar to devtepdrento (second
1 5).

Mnunyaviki kivgen: eivorl 1 oTolodmoTE 0ALYY 6T 0éom evOg CMOUATOC GE GYEoMN LE
GAAo. copato pe to mEPAGHA Tov ¥povov. H Mnyovikn kivnon eivour oyenixn. H
Kivnon eveg GOUOTOG G GYECT HE OLPOPETIKA COUOTO OTOOEIKVVETOL OTL £ivat
dpopeTikn. Me okomd va meplypAyovpe TV Kivnorn &vOg COUOTOG TPEMEL Vo
kabopiocovpe, oe oyéon pe mowo ompa Bewpodue v kivnon. To copo ovtod
ovopdleton caua avopopac (0VGlaoTIKA T0 BOempovpe avbaipeta axivnto).

2votnua_Avagopds: pog emutpénel va kKobopicovpe ™ 0éom €vOC KIVOOUEVOL
OMUOTOC 6€ KAOE YpoviKn oTiyun. ZynuatiCetat amd Evo cOGTNUO CUVTIETAYUEV®V TOV
oyetileTon PE TO OO OVOPOPAS Kl VoL POAOL [LE KATO apyn Yo T UETPMOT TOL
xpOVOovL.

Yo onucio 1 onuelakdé eopua: ovopdletal €vo COUO TOV OO0V Ol YPOUUUIKES
doTAcELS KAT® amd doopéveg cuvOnKeg umopovv vo ayvonBovv, oyt opwg n palo
tov. H évvowa Tov vAikov onueiov mailer onpovtikd poro otn punyoviky. Avtd yuoti
pmopet KaBe copa £xet TIC KABOPIGUEVES YPOUUUIKES TOV OUGTACELS KO OLOLPOPETIKEL
pépn tov va Ppickovtor ce JPOPETIKE omnueic TOv YOPOL OAAL e TOAAA
npoPAnuata  unyovikng dev etvan oamapaitto va kabopicovpe Tig Oéoec TV
OWPOPETIKMOV KOUUATIOV TOV CAOUOTOS. AV Ol YPOUUIKES OGTACELS TOL &ivat
OPEANTEES O OYEOM UE TIC AMOGTAGELS OO TO AALO GOUOTA, TOTE AVTO TO UTOPEL Vol
BewpnOel vlixo onueio. AvTd PTOPOVLLE VAL TO KAVOVLLE Y10 TOPAOELY LD OTOV LEAETALLE
v kivnon tov TAavntev yopo ond tov HAto.

Awgvooua Oéonc i emPatiky axtiva: ovopdletot 1o dtdvoucpa mov Kabopilel tn 0éon
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evog KivoOuevoy ompatog (To omoio pmopei va Bewpnbel vAKO onueio) oe oyéomn e

OPIGUEVO GUGTNUA avapopdG og kdBe ypovikn otiyun|. Eyxet mbvto apyn v 10 KEVTPO

TOV GUVIETAYUEVAOV TOV YPNGUYLOTOLOVHEVOD GULGTNUATOS OVOPOPAS Kol TEPUS OE
Kda0Oe ypovikn otiyun to onpeio oto omoio Ppioketon 10 copo 10TE (PAéme k. 1.1.1).

Nouog kivgang: ivai 1 0€om evog VAIKOU onpeiov 610 YOPO G€ KAOE XPOVIKT GTUyUN.
Mmnopei va avarapactadel gite and v EAPTNON TOV GLVIETAYUEVOV TOV GCAOUOTOG
amd 1o ¥pOvo (AVOTOPAGTACT| LLE GUVTETAYUEVES),

x=Xx(1), y = y(t), z = z(t) (1.1.2)

N pe mv &€apmon tov ovdcupatog Béong and 10 Ypovo (avomopicTacT) UE TO
dtavvopa Béong), to omoio oyedldlovpe amd T0 KEVIPO TMV GLVIETUYUEV®OV TPOS TO
docuévo omnpeio.

P =F(t) (1.1.3)

Tpoyia kivgong: €ival 1 GLYKEKPIUEVT KOUTOAN Ypapun tv omoio oynuatiel Eva
oopa (to onoio pmopet va Bewpnbel vAkd onueio) kabmg Kveiton amd £va onueio
07O GAAO UE TNV TTAPOSO TOL YPOHVOU.

Elicwon tpoyiag kivyong: sivon | podnuatikn oxéon (g popeng f(x,y,z) = 0) mov
GUVOEEL TIC CLVTETOYUEVEG TOV SLOOOYIKDOV CTUEIMV TNG TPOYLAS EVOC GOUATOC.

Meratomon: €ivol 10 S10VOCUATIKO QLGOIKO HEYEOOG 1600TOL e TN WETOPOAN TOL
dtavoopotog 0éomng. ‘Exet pétpo v amdotaon HETOED TNG OPYIKNG Kol TNG TEAKNG
0éonc evog kivntov Ko katevbuvon v katevbuvon g kivinone. Emopuévog (PAEre
ewc.1.1.1)

N =7, —F (1.1.4)

apy

rl: B

*
Y

Ew.1.1.1. Avarmapdotaon g 0éong tov onpeiov pe ™ Ponbeta 1@V GLVTETAYUEVOV KOL TOL AKTIVIKOD
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Swvoopatog 7 = F(t). }70 glvar 1T0 axTvikd didvooua tng Béong Tov onueiov TN CLYKEKPUEVN
YPOVIKT] CTLYUA).

Ye pia ordotaon n oxéon (1.1.4) yivetan (PAéne ewc.1.1.2).

AX = Xeed — Xopy (1.1.5).
Xapx Xren
o—>—>
—
AX

Ew.1.1.2. Yroloyiopog petatoniong otnyv ev0dypopun kivnon.

Adwdgotnuao i Aréetacy: £ivol To UNKOG S TNG YPOUUNG TOL Sloypdget Vo o0 KOTA
mv kivinon tov o€ ypovikn odpkela At. Eivan éva povouestpo uéyefoc. H povada
unKovg 6to AteBvég Zvotnua Movadwv (SI) eivor to pétpo (meter 1y m) .

Hopoznpnon: 6TOV KIveital 6€ KOUTOAN TPOYLA, 1 OTOALTN T TOL OVOGHOTOS
petotomone etvor mavto pukpdTEPN amd TNV amdoTaon mov dwvobnke (PAéme
ewc.1.1.3).

Ew.1.1.3. H anéctacn 1 omoio Stovidnke 1 kor to Siévocpo LETATOMIONG § OTHV TEPINTOON NG
KOpUTOA0E500G Kiviong (a 6o b givot To apykod Kot TeAKO GNUeio TG TPOYLAG).

AprBunniky uéon rayvryre (0 ) €ival 10 TNAKO TOL GLVOAKOD d106TAKOTOG AS TTOV
O¥VLGE TO KIVNTO TTPOG TOV GLVOALKO ¥povo At mov ypeldoTnKe.

U =

AS
= 1.1.6
~ (1.1.6)

I1.y. av éva avtokivnto dtavioel 150km og 2 dpeg 1 péomn TodTa TOL Eivan



IMopvéoio- A.T. Aopo? [peondv
Aopég [peondv, DAdpiva
TnA. 2385051330, 2385051395

5:150km:75k_m.
2h h

Méon diavvouatiky ypoupiky ToyvTnTa: €ivol 10 SVUCUOTIKO QUOIKO péyedog
(0,) mov opileton ©¢g T0 TAiKO Tng petatomIoNG AP TPOG TO YPOVIKO diboTnuo At,

pésa oto omoio mpaypartomoteitat. Etvat dniaon:

, petatomion
TavINTo = ——
YPOVIKO SéoTNpO
Me ovpPoia Exovpe:
Ax
. = kal

At

. Ar Ay
v, =— & v, =—Kai 1.1.7).
AL AL ( )

Az

AL

Movada g tayvnrag oto Aebvég Zuomuo Movéadwv (SI) eivon 1o 1 pétpo avd

devteporento (1 n ).
s

Zryuiaio ypouuiky toayvtyra: otryulaio ypouukn toyvtra (0) ovopdleTor o
OTIYHIaIOC YpoviKOS pvOuoS uetoffoins tov diavdouotos e Béonc. Xto. pabnuotikd
oVTO OVOUALETOL YpOoVIKH Tapaymyoc Tov Jtovdouatos Béons kol cupforileTot

v, =lm Ax _ %Kaz
At—0 At dt
Dz]jmgzg(b v :ﬁmﬂzd—y/(az (1.1.8).
-0 At dt Yo a0 At dt
o im Az dz

: TAS0AL dt

H otiypaio toydmto 0 evog odpatog oe KAOe onUeio TG KOUTOANG TPOYLOG TOV
KATELOVVETOL KATO UNKOG TNG EPATTOUEVNG TPOS TNV TPoYd oto onueio owtd. H
ewc.1.1.4. delyver ) doeopd avapesa 6T LECT) KOt T GTIYL0A ToYVTNTA.
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Ew.1.1.4. Méon kot otiypuoio toydTNTa. A§1, A§2, A§3 - Ol UETOTOMIGELS KOTé TO. YPOVIKA

dwotiuata Aty, Aty Ats. 5av — U 6tav At—0.

Metafloin TS YPOUMIKNS TOYVTHTAS: 1| YPOUUIKY TaXOTTA U €VOG COUOTOC TO
omoio kveiton pumopel voo aAralel Katd pétpo 1 Ko kotd dievbouvon. H petafoin tov
SVOGHOTOG TNG TOXVTNTAS U KATA TN OlAPKEW E€VOC GLYKEKPILEVOL YPOVIKOD
dwotuatog At umopel va kabopiotet pe ™ Pfondeta Tov dovOoUATOG TG HLETABOANS
™me AU .

AD=0_, -0 (1.1.9).

Méon emizdyvvon: givon 10 Slavuopatikd euowo peyebog (a,) mov opiCeton wg t0

Ao ™G petafoing g toydvTNTog AU TTPOC TO YPovikd didotnua At, uéca oto
OTO10 OTY) TPOLYLOTOTTOLEITOL.

a,=— 1.1.10).
= (1110

Movéoa g emtdyvvong oto Aebvég votnua Movadwv (SI) etvar to 1 ﬁz (etvoum
S

emurdyvuvon evog kvnmod mov oavEdver v taydNTd ToL Kotd 1 KGO

s
OEVTEPOAETTO).

2Tiyuiaia_emrdyvven: OovOUAleTol O oTIyuioiog ypovikog pvluoc uetofloins tov
dravvouorog e otyuiaiog toyvmres (a ). Xto pabnpoticd avtd ovoudleton ypovikin
TOPaywYos 10V JLavdouUaTog TS otyuiaiog toydTyTas Kot cuufoiileton
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A

a, = lm O — do, Ko
At—0 At dt
3 3 Av do

a—tim 2090 o a0 i 22 29 (1111).

A0 At dt Yoa0 At dt
. Av, dy,
Zoa-0 At dt

Merafaiidousvy Kivyon: ovopdaletol 1 Kivnon Katd tnv onoio petafdilovion pue v
Thpodo 1oL YPOVOL Eva 1 TMEPIGOOTEPN YOPOKTNPIGTIKE TOL OSLVOGUOTOS TNG
tayvTTog (LETPO, d1evBLVOT, POPE) KOl GUVETMOG

o
H
ol

(1.1.12).

Emrayvvousvy kivigon: ovopdleton 1 petofardidpevn kivnon xotd v omoio 1O
HETPO TNG TaxHTNTOS QVEAVETOL LE TNV TAPOOO TOoL YPpdvov. Av 1 kivion avtn glval
evBOYpopun to S1VOHGHOTE TNG OTIYUIOHNG TOYVTNTOG KO TNG OTLYLOI0G ETITOYVVONG
Exovv 1d1eg KatevBHveels (GLYPOULUKA Kot OpHOppoTaL), ONAON:

a™o (1.1.13).

Emifpadvvousvy kivgon: ovopdletor n petafoiiopevn kivinon xoatd tnv omoio to
HETPO NG TOLTNTOG UEIDVETAL PE TNV TTAPO0dO TOv ¥pdvov. Av 1 Kivnon avt eivan
evBOYpopun ta S1VOHGHOTE TG OTIYUIOHNG TOYVTNTAG KOl TNG OTLYLOL0G ETITAYVVONG
Exovv avtifeteg KoTELOVVGELS (GLYPAULUKA Kot ovTippOTTaL), SNACON:

atNo (1.1.14).

EuB0ypapun OpaAn Kivnon

EvOdypauun Ouain Kivyon: ivor n ev00ypapun kivnon katd tnv omoia 1 ypouuixn
toyOTnTo. TOpauével artobepn koto uEtpo kol katevBovan. Avti m Kivnon ovopdleton
eniong orabepn Ko gival n TO oA LOPPY] UNYOVIKNG Kivnong. Xe o t€town Kivnon
éva ompa S1ovoEL oo O TNILATO GE {50 XPOVIKA S1OGTHLLOTO.

Mo mv xwvnuotikn weprypoaen g evBhypapung kivnong pe otabepn ToyvTTO
etvar Bolkd va opicovpe tov dova cvvietaypévav OX Katd punkog g evbeliag g
kivnong. H «ivmon evog ocopatog 1o omoio Kwveitow pe otabepn toydINTO,
neptypaeeton kobopilovrog povo ) po cvvtetaypévn tov X. Ta davdopata g
TOYOTNTOG KoL TIG LETATOMONG TOL KatevBivovtal mdvta mapdAinia Tpog Tov aEova
tov ovvtetaypévov Ox. 'Etol, n petatdémion kot 1 SovuopaTiKy ToyVTNTo 0TV
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kivnon pe otabepn toydtnTo pmopovv va mpoPAnbodv otov afova Ox kot ot
poPoAég Tovg Bewpovian cav aryefpikég TOGOTNTEG.

AV og 0L GUYKEKPLUEVT] YPOVIKN OTIYUN t1 TO codpa Pplokdtav o€ éva onpeio pe
GUVTETAYUEVT X1, KOL TNV EMOUEVT] XPOVIKY| OTIYUN t2 - o€ éva onueio pe cuvteTaypévn
X2, TOTE M TPoPoAn g petatdmiong A7 otov OX dEova Katd to ¥povikd dtdoTnua
At =ty —t1 glvon o pe

AX =Xy — X1 (1.1.15).

Avt 1 mocotnto pmopel va givor Betikn 1 apvntiky avdioyo pe v KatebBovon g
kivnong tov copotog. Xtnv evdypoapun kivnon pe otabepn toydTNTO M ATOALTN
TN ™G peTaTdmong stvan ion pe v andotacn wov davudnke. H adyeBpucr tyun
(pétpo + mpodoNUo) ™S dlavuepaTiKNg TayvtnTog otnv EvBoypapun Opoin Kivnon
dtvetat amd TV TAPAKAT® GYEOT

Ax_xz—x1

At t, -t

L

Av v >0, t6te 10 cOUa Kveiton Tpog TV BeTikn devBvuvon tov OX dEova. Otav v < 0
TO oMU Kiveital Tpog v avtiBetn devOvvon.

Nouot tng Ev@vypoauunc Ouaid Emrayvvousvns Kivyong:

1) Nouoc tnc Emzdyvveng. omv EvOOypauun Oupadn Kivnon n
emrdyvvon eivar undév

i=0 (1.1.17).

2) Nouoc s Teyvzyrag. otv EvBdypauun Oparny Kivnon 7o
OLAVLGLOL TNG YPOLLUKNG TOOTITOG TOPAUEVEL GTOOEPO

v =oral (1.1.18).

3) Nouoc tnc ueraromons: n eEGPTNON TG CLVTETOYUEVNC X ald TO
xPpOVo t exepdleTon amd o ypouykn pobnuatiky eCicwon:

x=x,+0(t—t,) (1.1.19).

Ye avt v e€lcmwon 10 v = otafepd givar 1 TOLTNTO TOL CAOUOTOS, Xg - €lvar M
GLVTETOYLEVT TOV ONUEIOV GTO 0TO{0 TO CAONN PPICKOTAY TNV APYIKN YPOVIKY GTLYUN
t = to. Z10 YpAenUa TOL VOUOL NG Kivnong, To X avoamaploTdtol cov o gubeia
ypapun. Hopadsiypata tétorwv ypaenudtov eaivovtor oty k. 1.1.5.
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Ewc.1.1.5. T'pagpipata evboypapung kivnong pe otabepn toydmro.
AlakpITd YpOMMIKA Kivnon

Ymv ek.1.1.6 1 ocvvapmon Béong x(t) evog codpatog eaivetor pe ™ Pondeia twv
TUNUATOV TNG YPOUUNG. XTo HoONUOaTKE TETown Olaypappata ovopdlovion diaxpitd
YPOUUIKG,. XTO, OWKPITE UEPT) TOL OOYPAUUOTOS TO CAOUO KIVEITOL PE O0POPETIKES
TOYOTNTEG, Ol OMOIEC WITOPOVV VO, LIOAOYIGTOVV OV LIOAOYIGOLUE TNV KAIom NG
avtiotoyng ypouung oe oyxéon pe tov d€ova tov YpoOvov. Xt onueio TOL
Sypappatog mov aAAALEL 1 Ypapuuy, To copo aAAGCEL TRV TayhTNTO TOV GTUyLodoL.
10 dudypoppa ™G k. 1.1.5 copPaivel ™ gpovikn otiypn t1 = 3S, t2 =4 S, t3=7 s ko
ts = 9 s. Eivan edxoro av Bpodpe amd 10 Stdypappa g Kivnong 6tL 610 Ypovikod

dbotnua to —t1 10 copo kwvnonke pe TtoxdNTO L, =1—, oTO dboTnua tz —tr pe
S

, 4 m i . m
TOXOTNTO U,; = —5— Kot 07to ddotnua tz —t4 pe toxdTa L, =4—
s s

Etvor onpovtikd 0Tt 6g o Slokpitd Ypoppukn kivinon evog coUtog, n omdcTaoT S
oL S1ovOONKE A TOo GO OV GUUTITTEL e TN petatonion AX. ' mapaderypa, yio
TO VOO NG Kivnong o omoiog patvetol oty €1K.1.3.2, 1 LETATOTIGN TOL COUATOS GTO
xpoviKo ddotnua omd 0 s €o¢ 7 s givon ion pe undév (AX = 0). 10 ypovikd ddotnua
0VTO TO CAOUN SINVVGE ATOCGTACT) S = 8 m.

Ew.1.1.6 Atoxpurd ypoppikn kivnon
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EuvOuypappun OpaAd MetaBaAAdpevn Kivhon

EvOvypouun ouaid ustafallousvy ovopdletor n kivnon otnv onoia 1 emttéyvvon
dwnpeitat otabepn Katd péTpo, dievbuven Kot eopd.

Nopor e EvOvyponung Oporda Emrayvvonevne Kivnong

Nouog tng _emirdyvveong: oty vfOypouun ouoAd petofoAiopevn kivion 1
emtdyvvon stvan otabepn kot opdpponn oty taxvtnTa (PAEre k. 1.1.7).

1)
a=orab,a 1o (1.1.20).
a(m/s?)
A
>
TxAua 3 [pagikh TapdoTaon t(s)

emMTAXUVONG - XpOVOU

Ewuc.1.1.7. To didypoppa a- t otny nepintmon g €vOVYPOLLLO OLLOAG ETLTOYVVOLEVG KIVIONG

2) Nouoc tnc raybryrag. oty €ufhypouun opoAd emitoyLVOUEVN
kivnon n petaforn g ToydTNTOG £lvol OVAAOYN UE TN YPOVIKN
ddpxeto tng kivnong, omradn (PAéne gc.1.1.9).

v=v,+a(t—t,) (1.1.21).

Av pédota vo =0, to = 0 101¢ (PAéme ec.1.1.8).

v=at (1.1.22).

10
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U(m/s)
A
>
IxXAMa 2 T pa@ikr TapdoTtaon t(s)

TaxUTNTOG - X POVOU

Ew.1.1.8. To ddypoppo v-t oty mepintwon g evOVYpape. OLOAN ETLTOYVVOLEVNG KIVIoTG XOPIC
apykn TodTTO Elvar evbeio Ypoppn Tov SEPYETAL OO TNV PN TOV aEOVMV.

v, MG

Ewc.1.1.9. Awypdppata kivnong pe otobepn| emcdyovon.

3) Nopog g peroToémons: oty svOOHypauun OROAG ETTOYLVOUEVY
kivnon n petotdmion e€aptdror amd to YPOHVO GOUP®VA LE TOV TOTO

X=X, :UO(t—t0)+%a(t—t0)2 (1.1.23).
Av pédhota xg =0, v0 =0, to = 0 to1e (PAéme e1k.1.1.10).

x:%atz (1.1.24).

11
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2xAua 5 IMpagikn TTapdoTacn t(s)
METATOTTIONG - XPO VOU

Ew.1.1.10. Atdypoppo 0éong- xpoévov otnv €uBOYpopun OpOAG ETITOXVVOUEVT KIVNOT XOPIC apyikh
oI TO.

Nopor e Ev0vyponunc Opora Emppadsvvonevne Kivnong

1)  Nouoc g emrdyvvens: oty evfoypapuun opord petaforlopevn
kivnon n emdyvvon givor otabepn Kot avtippomn g TayHTNTOC.

a=oraf,at o (1.1.25).

2) Nouog tnc raybryrag. oty €ufOypouun OopoAd emitoyLVOUEVN
kivnon n petafoAn g taydtnrog eivor avaloyn pe to xpodvo GTov
omoio amoktOnke (PAéne ewk.1.1.9).

v=v,—a(t—t,) (1.1.26)

3) Nopog e perarémens: oty evBLYpapun opaid exBpadvvouevn
kivnon n petatdmion e€aptdrol amd 10 yPGHVO GLUPOVA LE TOV TOTTO

X —Xx, :UO(t—tO)—%a(t—to)z (1.1.27).

Hapatnpiosic:

1) Evo avaivovpe v kivnon pe otabepr| emtdyvvon, Hepikég @opés epeavifetat
10 TPOPANUA TOV va KaBopicovpe TN HETOTOTION TOL GAOUNTOG OV Ol TYES TNG
APYIKNG TOYVTNTOS Vo, TEAKNG TOXVTNTOS L KO TNG EMTAYLVONG a givol YVOOTEG.
Me amodoipn g xpovikng dwipkelag and tig eEicmoetg (1.1.21) won (1.1.23)
TPOKVTTEL Y1oL TNV €VOVYPOAUUN OUOAG EMTAYLVOLEVT Kivion

12
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2 2

xX—Xx, = v ~% (1.1.28).
2a
Av pédiota vg = 0, Xo = 0 101¢
U2
X=X, =— (1.1.29).
2a

Opoimg and 115 e€iomoel (1.1.26) ko (1.1.27) mpoxdmtet yo tnv €0OVYpOUUN OLOAd
emPpadvvopevn kivinon

2 2
X=X, = —[U 2aUO j (1.1.30).

2) And ta drryphppoto uropodV va TpokLYOLV o1 akOA0LOEC TANPOPOpiEg

e X710 dudypappo X-t n KAion g evbeiog wovTon pe TV OAYEPPIK TN TNG
TayvTToS (LETPO davdcUaTOC + TPOOUO) 6TV LBVYPAUUN OHOAN Kivion.

_Ax

=—-= 1.1.31).
v="TTER (1.1.31)

e Yt0 ddypappo v-t n KAion g evbeiog 1oovtar pe v aikyefpikn Ty (LETpo
dlvoopotog +  mpdoNUo) TG  EMTAYLVONG OtV €LOVYPOUU  OUHOAG
petaforiopevn Kivnon.

_Av_

a= =g 1.1.32).
AL op ( )

e X710 Odypappo v-t TPOKLTTEL OTL TO WETPO TNG HETOTOMIONG Yo KATO0
xpovikd drdotnua givar ico pe 10 gUPaddv TG EMPAVELNG TOV TEPIKAElETAL
petalld TG YPOQIKNG TAPACTOCNG THG TOYVTNTOS Kot TOV 4Eova Tov YpOvov.
Ag emAéEovpe o oXETIKA LIKPT XPpOoVIKY dtbpkela At otov dEova tov ypdvov.
Av ovty mn ypovikn dudpke efvor opkerd pikpn (dt:  otoyEiddsc,
OTEPOEAIYIOTN OAAG UN UNOEVIKN), TOTE M OAAAYY] OTNV TOXLTNTO TOV
OONOTOC KOTd avTn TN dtdpkela etvar apeAntéa kot 1 kivnon omnv ypoviky

13
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avt mepiodo umopet va BewpnBel otabepr| pe por  ToyvTNTO LV oM pE ™

oTypaio. ToydTNTA TOV GOUATOG GTO HECO TNG OTOLEIDIOVS YPOVIKNG

dbpKelnG. Zov amoTéAEG, 1 HETOTOMION AX KOTA TN OTOWEIDON YPOVIKN
ddpkela dt eivon ion pe

dx = vdt (1.1.33).

Avti N petatomion eivon emiong ion pe v emedvela g (OVNG mov eivan
Swypappiopévn oty ewkova 1.1.9. Xowpilovtag 10 ypovikd dbdotnua and 0
€MC KAMO10 GLYKEKPYEVO YPOVIKO onueio t o€ oTorXEw®ON Koppdtio dt,
KAmo10¢ pumopel va o€l OTL 1| HETATOTION AX KATA TN SIPKELL TOV SOCUEVOD
YPOVIKOV OloTNHOTOg At otnv Kivnon pe otabepn emitdyvvon sivon ion pe
epuPaddv g emeavelog mov mepKAgieTon HETAED TG YPUPIKNG TOPAGTOCNG
™G TOLTNTOG KOl TOL AEOVA TOL ¥POVOL (OTNV TEPIMTOON HOG 1 EMPAVELQL
tov Tpomeliov ODEF).

e Y70 Odypoppa a-t TpokOTTEL OTL TO PETPO TNG TOYLTNTOG Y10 KATO10 YPOVIKO
daotnua eival ico pe 10 guPaddv g EMPAVELNG TOL TEPIKAEiETAL LETAED NG
YPOPIKNG TOPACTOCNG TG ETTAYVVONG KOl TOV AEOVA TOV ¥pOVOUL.

AoKRoEIg

1. And dvo onueian A kor B piog evbelag mepvoiv tawtdypova dvo Kvntd Kot
KvovvTon Tpog TV 1B SevBuven pe otabepéc ToydTnTe va = 10 m.s™ kat v
=10 m.s™. Av 1o dvo onpeio anéyovv S = 80 km va Bpeirte:

) Metd amd moco xpdvo Ba cuvavtnboiv.
i) Y& moom amooTaoT oo 1o onueio A Oa cuvavtnOoiv.

No AdPete vwoyn v TEPITTMOON TOL Ol TOYLTNTES EXOVV TNV O POPA KOl TNV
TEPIMTMOOT TOV 01 TOYLTNTESG EXOVV AVTIOETN POPA.

2. 'Eva kivntd extelel uBOypapun opodn kivnon pe toyvtto v, = 10 m.s™* mepva
amo éva onueio pog evbeiog ™ otyun to = 0 s. Metd and ypdvo At = 2 S nepvd
armd 10 onueio O éva devTEPO KIVNTO TTOL ekTEAEl €VOVYpapUn OpoAn Kivnon pe
TayvTnTo V1 = 15 m.s™. Na Bpeite:

) [Towt ypovikn otryun Ba cuvavinBovv Ta dvO KVNTA KOl GE OO
andcTaoT).

i) [T6c0 Ba. améyovv ) xpovikn otyun t2 = 20 S and ™ YPoVIKH GTIyUn
oL TEPOGE amd 10 onueio O to TPOTO KIVNTO.

3. Muw apagootoyio Kwveitar pe otabepn ToyLTNTO Kot TEPVE O1000)IKE TAVE® OId
dVo YEQUPES, TNV TPATN G€ YpOvo Aty = 7 S kot ) devtepn o€ ypovo At, = 2 S. To
UNMKOG TG TPAOTNG Yépupag elvar S1 = 500 m kot g devtepng S1 = 100 m. Na
VIOAOYICETE TO UNKOG TNG apagooTotyiog.
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‘Eva kivntd Egxva amd v npepio kot kiveital pe otabepn emitdyvvon a = 10 m.s°

2 I r J J r r r ’
. Metd omd moco ypdvo Ba oméyxer amdotacn d = 50 m amd to onueio mov
Eexivnoeg; T toyvtto Bo éxel 101E;

Kwnto mov exteret evBhypapun opord emrayvvopevn kivinon pe a = 4 m.s™ &xet
™ ypovikn otiyun to = 0 taydTa vo = 4 M.S™. Metd and kdmowo ypovo Exel
OTOKTNGEL TAYOTNTOL L = 8 m.s™. 1660 daotnua Ba Exel datpeset;

Kwntd mov extehel guBoypapun opord emPpoadvvopevn kivnon pe a = 4 m.s™
&xel N ypovikn otiyun to = 0 toyvTa vo = 4 m.s™. To KWNTO UETA amd KATO10
xPpOVo xetl dravvoet dtdotnua S = 3 m. T toydtnTa £YEL TOTE TO KIVNTO;

‘Eva avtokivnto emitoyvveronr opord mive oe guBoypappo dopopo. Méca oe
Ypovo Aty = 5 s 1) tadTTé Tov awédvetat omd vy = 20 m.sT og v2 = 30 m.s™. Na
Bpebei n péom toyvNTOL

’ . ’ , , 7 -1 ’
Eva oopo mov kwveitor gubdypoppo pe taydtnto HETPOV Vg = 5 M.S™ amoktd

Kémow otiyun otabepn emtdyvvon pétpov a = 1 m.s>.

i) Metd and moco ypdvo At amd ) oty AT TO HETPO TNG TAYVTNTOG
TOL COWOTOG B0 TPUTAUGLOGTET,

i) [T660 didotnua Ba Exel S10vOGEL TO GMOUN 0T SIEAPKELN TOV TOPOTAVED
YPOVOVL;

"Evo. oo mov Kveitar vfoypappa pe taxdTte pétpov ve = 10 m.s™ amoktd

Kémow otyun otabepn emPpadvvon puétpov a = 2 m.s™.

) Metd amo moc0o xpdvo ty amd T oTIyUn avth To odua o oTOUATHOEL,
i) [16c0 didotnuoa Ba £xel S10vHGEL TO GO0 Amd TN GTIYUN QUTH HEXPL VA
GTOLOTNOEL;

‘Eva xivntd Eexva yopic apyikn tayxdtnto Ko Kiveitor pe otabepr emrdyvvon.

Metd and ypdvo t; = 10 s n emrdyvvon amoktd avtiBetn kKatevOvvon, dtnpel
ouwg 10 UPETPO TG To oLVOAKO SGoTNUA 7OV OVVEL TO KvNnTd UEXPL VO
otapatnoet etvan S; = 100 m. Na Bpebei 10 pé€tpo ¢ emrdyvvonc.

Eva kivnto kwvetton kotd pkog tov aova X' OX pe otabepn toydTnTo LETPOL Vo
=20 ms™. Tn xpovikn| otryun to = 0 s mepvd and 1o onueio O ko apyilel va
emPpodvvetar pe otabepn emPpdovvon pétpov a = 2 m.s2. Na yivouv to
daypappato a = f(t), v = f(t), S = f(t) and ™ ypovikn otryun to = 0 S péypt
YPOVIKY| GTIYUT] TTOV TO KvNTO emavEpyeTal 6to onpeio O.

Eva xivnto kwvelton katd pnkog tov aEova pe otabepn taydmnta pétpov v = 20
m.s™ eni xpovo t1 = 10 s. Xt ocvvéyela kveiton pe otabepn emtdyvvon ent xpovo
t = 10 s, ondte durthacidletor To0 péTpo ™S TayVTNTAS Tov. Téhog Kvelton pe
otabepn| emPpadvvon péxpt va oTapat)oEL apov dlavicel dtdotua S = 700 m.
Na yivouv ta daypappote a = f(t), v = f(t), S = f(t).

"Eva TpoAei kiveiton vB0ypoppa e TaydTnTa vo = 20 m.s™.
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) Av 1 To™TA TV apyicel va avEdvel pe emtdyvvon a = 2 m.s? va
Bpeite v andoToon oL drovoet og ypdvo At =4 s.
i) Av 1 TaydTTA TOL pEldvETAL LE emPpddvveon va Ppeite Ty andotach

oL dtavveL og ypovo At = 4 s ko petd amd m6co ypdvo Bo cTopaTioEL

Kwnté Eexvd amd v npepio kot Kveiton yia ypovo ty pe smrdxvch HETPOL a1
= 8 m.s? kou ot ouvéyelr pe emPpaduvon pETpov @ = 8 M.ST péypt va
otopatoel. O olkdg ypodvog g kivnong ivan ty, = 50 S. Na Bpeite v m6G0
¥POVO TO CAOUO KIVAONKE EMTAYVLVOUEVO KOl TO OAMKO dtdotnua Tov détpeée. Na
yivouv emiong ta dwypdppota a = f(t), v = f(t), S = f(1).

Ao Tpaivo, mov Kwvovvton pe toxdtnreg vi = 40 m.sT kar vo = 60 m.s*t
katevBuvoviarl 10 éva ®G TPOG TO GAAO TOv® o€ o emimedn ypoauun. Otov
anéyovv amdctacn S = 2601 m ot dvo unyavodnyoi PAémovv TaWTOYPOVO TOV
Kkivouvo Kot Tatovv epévo. Av Tta tpaiva emiPpadivovy Tavutdypova kdbe Tpaivo
pe puuo 1 m.s? va Bpeite mdco HBa améyovv Ta Tpaivo OTOV GTAUATIICOLV.

‘Eva xtvntd mov xwveitan apyikd evBOypappo kot opadd pe toxdtnto vg opyiletl va

emPpadvveral pe otabepn emiPpddvvon a = 8 M.S* kot oTapaTd PHETA amd YPOVO
Aty = 5 S. Na Bpeite v TodTnTa Vo, T0 OAMKO S1AGTNH KAODG KO TO SLAGTNILOL
7oL d10viEL TO Kvtd 6T dudpketo Tov 3% devteporéntov.

AvtokiviiTo Kiveiton vBvypappa Kot opod e ToydTTo vo = 20 M.S™. Eaevikd o
odnyog, o omoiog €xel ypdvo avtiopaong 0,4 sec, avtilauBdvetor eumoddlo og
andotaon S = 23 m kot epapudlel ta ppéva. Av o Ppéva divovy GTO AVTOKIVITO
emPpdovvon a = 10 m.s? va Bpeire:

) Me mowa taydhnta Bo GVYKPOVOTEL TO dVTOKivITO LE TO EUTHO10;
i) ITowa Ba émpene va. eivon 1 emPpadvvon yio vo. pTAcEL 6T0 EUTOSI0 pE
TayOTNTO UNOEY;

‘Eva xtvntd kwveiton gvBoypappo. To didypappo Toydntag-Ypovou Qoivetol 6to

OuAaVO GyMLUaL.
i) Noa Bpeite 10 1o TOV JVVEL TO KIVNTO TO TEGGEPO, TEAELTAIN
devtepdAETTA TNG KIVNONG TOV.
i) Na xdvete to doyplppote emTdyvuvons- ypovov Kot SloGTHLOTOC-
xpOVOovL.

H oAyefpicn mun g emtdyvvong evog Kivntod mov Kiveitar vBdypoppo 6e
GLVAPTNGOT LE TO YPOVO POIVETOL GTO SUTAOVO GYNLLOL.

i) Noa oyedidoete o SypApLLATO TOYXDTNTOS- XPOVOL KOl SLOGTNHLOTOC-
xpOVOovL.

i) Av 10 KivnTo Eekvd amd v npepio, m6co ddotnua o £xel dovioet
o€ YPOVIKO ddoTnUa At =6 S ;

‘Eva xivnto Eexkivd amd v mpepio kot kwveitor guBOypappo pe otabepm

emurdyvvon a; = 2 M.s™ ywa xpovo t; = 10 s. Xt cvvéyeia kveiton pe v toydnTa
nov améktnoe Yo ypdvo tr = 2 s. Téhog emPpadvvetan pe otabepn emPpadvvon
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péypt va otopatnoet. To didotnpa mov dévuoe kotd TV emPpadvvopevn Kivnon
etvar S3 =40 m.

) Na Bpeite T0 0AKkd S1d4oTNUA TOV JEVVGE TO GO0 KOl TO GUVOAIKO
YpOVO Kivnong tov.
i) No Kavete To Stoypappote TaydTNToc- ¥POVOL, ETTAYLVONG- YPOVOD

KOl ST LLOTOG- YPOVOUL.

Eva kivntd kweiton guBoypappoa pe otobepn taydmra pétpov ve = 10 m.s™.
Kémoa otrypn 1o kivntd apyiletl va emroyyvveron pe otabepn emtdyvvorn, omoTe N
TaxOTNTA TOV G€ XPpOVvo At =5 S yiveton v = 30 m.s™.

i) Na Bpeite to olkd ddotnua wov Bo d1vHGEL TO KIvnTtod GE XpOVO Omd
TN GTUYUN TTOV GPYLCE VO EMTOYVVETOL.
i) [T6co didotua Bo davdcel To KvnTd T0 OY600 SEVTEPOLENTO amd T

YPOVIKY| GTIYUT] TOV GPYLCE VO EMLTOYVOVETOL;

‘Eva kivntd mepva amd €éva onueio A pog gvbeiog pe otabepn taydtnta PETpov
vo = 20 m.s™. Metd amd xpoévo tg = 5's Eekvé omd t0 onpeio A devtepo KvnTo e
otafepn emrdyvvon a = 4 m.s% Av exetvn N ypoviK otiyun o Kivntd apyicet
va emPpaddveton pe otabepn emtdyvvon a =2 m.s”.

i) Noa Bpeite v toydTa TOL OEVTEPOVL KIVNTOV OTAV TO TPADTO

GTOOTA.
i) [1660 améyovv To KT EKEIVI TN YPOVIKY OTIYUN;

17
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KepdAaio 1.2: eicaywyn oTn SUVAMIKI.

Avvouixn: givar 10 Koppdtt e Puoikng mov peretd Tmg N kivnon evog cOUATOG
aALACeL VTO TNV EMIOPAOT) AAA®V COUATOV KOAEITOL SLVOUIKY.

Otav éva copo kiveitar oe por avBoipetn Tpoyld 1 ToLTNTO TOL U WITOPEl va
petafdrietal oe andAvtn TN Kot o€ devBvvon. Avtd onuaivel 6Tt T0 coOpo Kveiton
LE L0l GUYKEKPIUEVT] EMTAYLVON a . TNV KIVIUOTIKH TO EPAOTNLO TOV GLGIKOD OITIOV
OV TPOKAAEGE TNV EMTAYLVON TNG KIVNoNng ToL GOUATOS 0ev AoUPAveTOL VITOY.
[Tepdpato deiyvovv OTL OMOONTOTE GAAAYYT] GTNV TOXVTNTO TOL CAOUOTOG YiveTO
Kbt and v enidpacn AoV copdtov. H dvvowkn Ocwmpel v enidpacn evog
oOpatog o€ éva GAAO cav to aitio mov kabopiler v kivinon tov copdtov. H
aAANAenidopacn tov coudtov eival n opolfaio enidpacn awT®V oV HETAED TOVG
kivnon.

Avvaun: dOvoun ovopdletol To aitio TOV UTOPEL VA TOPAUOPPADGCEL £VOL GO 1 VO
oAAGEEL TV KvnTikn Tov Katdotaon. H dvvoun sivon péyebog davoouoatixo wai
exepalel mocotikd TIC aAAnAemdpdocg petay tov coudtov. o vo v
YOPOKTNPIGOVUE TANPMG OTONTEITOL 1) YVOOT

®  TOV UETPOD TNG.
e G diedbovans Kal popac ™G (g karevbovarng ).

[Mapiotavetar pe éva PéEAoG mov 10 onueio Epaproyng Tov gival 6To LAIKO onpueio (oe
OMUOTO LE OOOTACELS OYL AUEANTEEG GLVIOMG oNUElD EQPAPUOYNG TG Elva TO KEVTPO
pélog Tov oopatoc). To p€Tpo g SvVOUNG 100VTOL LE TO UNKOG TOV O10VOGLLOTOG OV
avTO oYed100TEL 68 KATAAANAN KAlpaka. Movada g dbvaung oto Atebvég Zvotnua
(S.1.) eivan o 1 Newton (1 N).

v wpdén n pétpnon ¢ OOvaung emtuyydvetor ocuvnOm¢ e KOTAAANAQ
BaBporoynuéva elathiplo mwov ovopalovtor Jvvauduetpa. H Aertovpyio TOLG
ompiletar oto Nopo tov Hooke. H o6vvaun petpiétor omd6 v TAOoH TOL
duvapouetpov (PAéme ewcova 1.2.1).
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Ewc.1.2.1. Métpnomn g S0vaung pe Ty EXWKLOVOT TOL eAatnpiov.

2ovictauévy Avvaun: otav 300 1 TEPICCOTEPES OVVAUELS OGKOVVTOL 0TO i010 gmuo:.

161€ ovopdlovpe cuvieTOUEV (Zf’ n F’OA) TOV SUVALEDY OVTAOV T1 VONTH SVVOUN

mov B TPoKAAOVGE TO 1010 AMOTEAEGUO LE TIG TPOAYLOATIKEG OVTEG OUVAUELS OV TIG
avtikabiotovce. Me cOpfola ypaeovpue:

|

S F=F+F, +... (1.2.1).

2vvlson _Avvauswy: ovopdletor ovvleon OvO 1 MEPIGCOTEPMOV SVVAUEWV O
VTOAOYIGHOG TNG CLVIGTOUEVTC TOVC.

Av €yovpe povo dvo duvapelg epyaldpacte wg eEnc:

a) Advvdueic ue idia dievQvven Kot idia popd.

SF=Fi+F (1.2.2).
o > Zypo 1
F, F, 3F

I[MTPOZOXH: 1 ZF ¢yt m debBovvon Kot m popd TV SLVALEDY TOV OVTIKOOIGTA.

b) Avvdusic ue idia dievBvven kar avrifeTn opd.

SF=F-F (1.2.3)
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ZyMpa 2
«—
F, F R

I[MPOXZOXH: n ZF £&yet m d1evbvvon Tov duvipemy Tov aviikafiotd Kot eopd
Qopa TG peyorvtepng Svvoung.

C) Avvaueic ue toyaia dicvfvven

H ovvictopévn dvo duvapewnv mov oynuatilovv yovio vroroyiletal pe tov Kavovo
TOV TOPOAANAOYPELLOV (EQAPLOYT TOV VOLOL T®V NHUTOVOV KOl TOV GUVILUTOV®OV).

Zypo 3
> F=\F} + F} +2.F.F,.covp (11po) (1.2.4),
EPO= _ Fne (xatevBuvon) (1.2.5),
F, + Flovvp
F
nu6 = 2 (orenhvvon) (1.2.6).
Y F

Otav ot dvvauelg sivon kabeteg petoly tovg 1 dydviog vroloyiletal amd To
mobaydpeto Bedpnua Kot TV TprywvoueTpios:

Fon =\JF? + F} (uétpo) (12.7),

EPO= % (xatevBovon) (1.2.8),

2

Zynuo 4
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F.
- >

2ovietaroes Avvauns: ovopdlovpe GVVICTMOOES oG dHvaung 600 1 TeplocOTEPES
vontég duvapElg mov givol TaPAAANAEG GE OPIGUEVOVS AEOVES KOl TPOKOAOVV TO 1010
ATOTELEGLOL OE £V GO LLE TNV TPAYLOTIKY SUVOLT OV OVTIKOO1GTOVV.

Avalvon Avveung: ovopdletar cuvheon aviilvon pag dSVVAUNG O VITOAOYIGUOS TOV
GLUVICTOOMV TNG OV £IVOL TAPAAANAES GE OPIGUEVOVS AEOVEG.

7 il (1.2.9)
nuo = I £.9),
m)v<9=i (1.2.10).

F
Zynpo 5

No6pol Tou Newton

O1 vopot g duvoutkng ovakaAdednkay amd tov didonuo AyyAo emothiuova Isaak
Newton (1687). Ot tpeic vopotl g duvoutkng mov dtatvnddnkov omd tov Newton
neprypdpovv v mepipnun Khacown Mnyovikr. Ot Nopot tov Nedtwva 0o mpénet
va, BewpoHvTal Gav 1) YEVIKELON TEPAUATIKOV OTOTEAECUATOV.

log Nopog tov Newton (Nduoc tns Adpaverag): ke cmdpo cvveyilel va mapapével
axtvnto 1 vo Kweitor vB0Ypopo OLOAL EPOGOV 1| CUVIGTAUEVT] TV SVVALEDV TOV
emOPoHV 6€ aVTO gfvor UNdEVIKT).

Y F=0=0=01% 0= ctadepy (1.2.11).

20g Népog tov Newton (@euciiddng Nouog tns Mnyyovikig): 4tov G€ £VO GO0

péaloc m, emopd cuvictopévn dSvvoun 213 #0170 OO0 ATOKT EMTAYLVON OVOAAOYT

™G OVUVAUNG z F ko AvVTIGTPOO®G avaAoyn TG Halog Tov M.
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ZFX =ma Kal

QZEQZﬁ:m.EQ ZFy =ma xar (1.2.12).
m

ZFZ =ma,

30 Nopog tov Newton (Nouog Apdang- Avridpaong): 6tov £va OO AoKel SOV
o€ &éva dgvTEPO oMU (dpdon), TOTE Kol TO OEVTEPO OO0 OOKEL GTO TPMOTO SVVauN
ioov péTpov kat avtibeng katevbuvong (avridopaaoy).

Fio=—Fa (1.2.13).

MaparnpnRoeig

1. Icoppomio Avvauswv: Aéue 6TL V0 N TEPICCOTEPES OVVALELS TOV ACKOVVTOL
070 1010 o 1GOPPOTOVY OTAV 1) GUVIGTOUEVT] TOVG EIVOL UnoEVIKT.

D F, =0kai
Y F=0& > F, =0xai (1.2.14).

Y F, =0

2. Adpaverg ovoudletal n WOOTNTA TNS VANG, TOV EKONADVETAL GOV TACT TMOV
COUATOV VO OVTIGTEKOVTOL GE OTOONTOTE UETOPOAN NG KIWWNTIKNAG TOLG
Kataotaons. H adpaveln evdg copotog givor t0co peyardtepn 6o n palao
TOV, YU aVTd AEpE OTL TO PETPO TNG adpavewnS etvan 1 (adpavelakn) pala.

3. Adpaverakny Mdala: civol po 1010TNT0 EVOC COUOTOC TOV Yopaktnpilel v
adpdvew tov. H pdla evog copartog stvor éva uoviouetpo uéyeboc. Movada
natog oto Aebvég Toomua (S.1.) eivar to 1 ythoypappo (1 kg).

4. IpoclstikdTyra: mepipato dstyvouv OTL ov S0 codpata pe nadleg My Kot My
evobovv og éva, N ndlo M 10V VEOL GOUATOG AmOdEKVOETAL VoL ivar {om e To
dBpoopa Tov palov My Kot my:

m=my+m, (1.2.15).

Avt 1 Wotra g pdlog ovopdaletal mpoabetixomyra.

5. O Nopog g Adpavetng dotvrmbnke mpmta and tov Galileo (1632) oe atein
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popoen. O Newton yevikevoe tig Tpotdoelg Tov Galileo kot tic cvpmepiélape
0TOVG PactKovg VOLOVG TG Kivnong.

6. H meprypagn g xivnong pmopel va yivel povo av ypnoLOTOGOVUE £Vol
ochotua avoeopdc. O 1% Nopog tov Newton (| o Nduog e Adpaveiac)
EMAEYEL TNV KOTNYOPiot TOV OVOLOLOUEVOV adPaVEIOK®Y CVTHUATWY OO U0
TANO®PO CLGTNUATOV OVOEOPAS. Xe TéTola gvoTHUaTe AVoPOPAs KGbs awua.
TOPOUEVEL OTHYV KOTOTTOON NPEULOC 1] Kamolas atolepnc evBdypouunc xiviong
EKTOC KO 0V KOTOL0. OOVOUI] OPKETG. UEYGAN TO Ovoykaoel vo. aAlacel
katdotoon. O1 vOUol TNG UNYOVIKNG Tov Nebtova Yo TNV oAANAETiOpacT TOV
COUATOV STLTOOMKAV Y10 AdPOVEINKAE GLGTHATO AvaPopds. Me éva vynio
Babud axpiPeiog t0 nliokevipikd cbotnue  oavagopdc (| Komepvikelo
Yvotua), Tov 0moiov 10 KéEVTpo emAExOnKe cov To kEvipo tov ‘HAlov, givan
adpavelnKo. AVTO To GLGTNUO OVOPOPAS YPNoyoTomOnke ond o Nevtwva
otav avokdivye Nouo e Hoykoowac EAEn (1682).

7. Ot duvAUELS TOV TPOKVTTOLY OO TIG GAANAETOPAGELS TOV COUATOV EXOVV
whvto TNV 1010 TPoEAELGN. Apovv o€ Ceywplota owuata Kol Gpo dEV UITOPOVV
va, aAinAoegovdetepmbBov. MoOvo o1 duVApELS TOL dPOVYV GTO 1010 COUN
pumopotv va pootehohv YPNCIHOTOUDVTOS TOVG KOVOVES TN OVUGHATIKNG
npocheonc. H Ewk.1.2.2 Seiyver tov 3° Nouo tov Newton. O GvOpwrnog mov
dpa otov mAivBo pmopel va €16DGEL G€ AmTOALTN T TN SVVOUTN TOL AOKEL O
mAivBog otov dvBpwmo. Avtég ot duvapelg €yxovv avtifeteg KatevBvvoels.
"Exovv v 10100 puo1kn Tpoéhevon - ival 01 ELAGTIKEG SOLVAUELS TOV GYOWVIOV.
Ol emToyOVOELS TOV COUATOV EIvVOL OVTIOTPOQMOS avVAAOYEG TTPOG TG MAleg
TOVC.

Ew.1.2.2. O 3**N6pog tov Newton Fi=-F>.

8. Opioudg tng uovddag ovvauns oro S. I. (I Newton 1j 1 N): elvar 1} dvvaun
ov diver emréyvvon 1 m.s 2 o éva odpa palog fong pe 1 kg, Sniadn

IN =lkg = (1.2.16),
S
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9. Av yw ™ ocvvictopévn dbvaun oydet Zﬁ =0 to1€ 1O oopo Oo mapapeivet

o€ npepia 1 Ba kveiton evBOYpappa pe otabepn taydro. ‘Etol, enionua o

2% Noéuog tov Newton epihapBaver kat tov 1° Nopog tov Newton, odld o 1%

Nopog €xet éva Pabitepo @uowkd mepleydpevo- amortel v Vmapén evog
AdPAVELKOV GLUGTIOTOS OVOPOPAC.

10. O 2° Néuoc tov Newton ot popef mov dotvadOnke mo Tavem 1oydel Lovo
otav N péla TV copdteov Tapapével otafepn Kot ot ToyxdTNTEG TOVG £ivar
TOAD LKpOTEPES amd TV TaryvTNTA d1dd0oNS ToVv PwTOHG ¢. H yevikevon tov Oa
YivEL G€ ETOUEVO KEPAANLO.

11. O 3% Noéuog tov Newton £tot 6nw¢ dotvnddnke o Taved dev 1oyDEL Yl TG
HAextpopayvnrikég Avvapelg Lorentz. H yevikevor tov Ba yivel oe emduevo
KEPAAOLO.

Mepikoi Népoil Auvduswv

Otav éva copo mopouopemvetor, VRAPYEL pol OOGvoun mov TeivEl Vo TO
EMOVOPEPEL GTO TPpoTyovuuevo uEyebog kot oyfua tov. Avti 1 dvvaun epeavifetot
MOYO ¢ nAskTpouayvnTIKNG OAMAETIOPAONG OVALEGO GTO (TOMO KO TO LOPLO TMV
ovcldv. Ovoudletal eAacTiky) dOvaun M ddvaun emovapopds. O amAoVOTEPOC TOTOG
TOPALOPPMOTG ival ot Tapopopemoelg exunkovons (Al = 1 — ly > 0) 1\ ovumiconc (Al
=1-1p <0, Bréne gik.1.2.3). Otav o1 mapapopedoel sivor wrpéc (JAl<<lp) 1oydetl o
Nouoc tov Hooke. Inueibvote 6t1 6tav éva codpa Avyiler | empunkdveTor TOAD,
pmopet vo mopapopewbei 1 kot va ondoet.
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|
m _F.el_': # ~F
I
| X |
| |
(-7,
| |
le
o x

Ew.1.2.3. TTopoapdpewon empnkoveong (x>0) kot cvpmieong (x<0). o v e€mtepikny duvoun 1oyvet
F=-F,.
Nouoc rov Hooke: 6tav n mapapdpewon Al gvog couatoc (m.y. evog ehotnpiov)
gtvo oA wikpr] o€ oyéon LE TIG apyIkég dlaoTdoelg Tov oouatog (|All<<ly) tote avty
elvatl avdAoyn pe to HETPo TG EANOTIKNG dVvauNg Fg mov ackeitan 6 avTo, ONANOT

Fa = KA (1.2.17),

onov k 1 elaotixi otabepd. Tov cdpatoc (petpiéton o N.m™ oto S. L). H ghaotik
otafepd evog cmuatog e€aptdtor Oyt LOVO amd TO G TOV KOl TIG OI0CTAGELS TOV,
OAAG Kol amd TG TO VMKO amd to omoio eivon koatackevacuévo. ‘Eva copo mov
vrtakovel 6o Nopo tov Hooke yio omotesdnmote Tuég tov Fg ko Al Aéyetan téldeia
elootikd (avTioToL £va TETO0 EATNPLO L0aVIKO eAaTiplo).

Eiwk.1.12.3. TTopapdpewon empnkovong elatnpiov, Feg = K.Al=m.g.
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KdbOsty avridpacy tov emmédov otipilns: ov Vo GOUN EQATTETOL GE VA OKIVITO

damedo 10te 0wTd TOL aoKEL pio SHvaun KA 6€ aVTO Kot e POPE TPOGS TO, TAV®, M
omoia ovopaletat kaBetn avtidpaoct tov emmédov otPEng (PAéne ewova 1.2.4).

Ew.1.2.4. H 60vaun F siva N ovvbeon g PapvTiknig dbvaung ﬁc KoL NG dOVaUnNg F y ToL dpa

610 okiép otnv Aeio emedveia tov Bovvod. H dovaun F mpokaiet v emrdyvvon tov okiép.

Tpifn (Enpny_zpifa): civor m dvvoun aviictoong mov speaviletol avapeca oTig
eMPAaveleg 000 avTIKEWEVOV, TOV PBpickoviol 6e emaen OTav M pio Kveitor 1 Teivet

va kivnOei o oyéon pe v dAAn. H d1ebBvvon g eivan mdvrote mopdAinin oTig
EMPAVELEG TTOV EPATTOVTOL Kol £YEL POPA TETO MOTE Vo avTitiBeTon otnv oAicOnon
™me Mg emedvelng o€ oxéon upe v GAAn. H  tpif] ogeileton  oTic
NAEKTPOLOYVNTIKEG  aAANAemOpdoelg peTald tov  poplov  tov  Tpllopévav
emeaveldy. Alakpivetor o otatikn to1PN (6Tav 01 SVO ETPAVEIEC OEV KIVOUVTOL M|
po 6€ oyéon He v GAAN) Ko o€ pifn oAioOnans (6Tov o1 OLO EMPAVEIES KIVOUVTOL
N (o 6€ ox€omn He TV GAAN).

H &npn o1 mov eppaviCetarl 6tav Ta copato eivar akivinta 10 éva o€ oyéon Ue
10 dAAo, ovopdleton otatiky tpify . H dOvoun g aranixngs tpifne petafaiieton £tot
wote va glval mavrote ion oe péyebog pe v e€mtepikn] dOvVaun kol o€ avtifemn
katevbuvon (ek.1.2.5).

Euw.1.2.5. Abvagn ototuic tpipric (O = 0).
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Nouog Tpifiic OlicOnong: M dvvaun g oTatikng TPPNG dev umopei vo vepPel pa

ovykekplpévn péytotn T Tpomax. Av 1 e€mtepikn dvvaun sivor peyolvtepn omd v

Tpomax, TOTE p10 OXETIKN Kivnon epgoviletatl. Xe outn TV TEPITTOON 1 SOVVOUN TNG

Mg ovopdaletor zpifn oiioOnonc. KatevBivetror mavtote avtifeto omd tnv

KkatevBuvon g kivnong Ko, YeEVIKA A®VTOS, EAPTATOL OO TN GYETIKN TOOTNTO

TV copdtov. [Hopdia avtd, 6€ TOAAEC TEPWMTMOGEIS 1 SVVAUN TNG KIVITIKNG TPPNG

vrotifetan 0Tt givarl oxeddv aveEApTNTN OO TN GYETIKN TAXVTNTO TOV COUATOV KOt

fon pe t péytotn ddvoun g otatikng TpiPnc. To poviédo avtd e dVVOUNG NG

TPIPNG ypnoyomoteital 6€ d1popa Loikd mTpoPrnuata (€1k.1.2.6), 6oL dHvaun TG
PG oAloOnong e€aptdTon amd Tovg aKOAOVOOVG TUPAYOVTES

e TN eOON TOV TPPOUEVAOV ETLPAVEIDV.

e 710 UETPO NG KABeTNG dVvaung F. mov aokel kaOe empdveln oTnv GAAN.

K

Tp = n.Fy (1.2.18).

RN -:"‘"_'_'_‘"ﬁ-.\l 7]

Euc.1.2.6. Tlpaypotcd (1) kot davikd (2) xopakmpiotikd g tpins.

O ovvteleotg avaroyiag N ovoudletal gvvieleotnc tpifng orioOnong. O
ovvieheotng N eivon éva adidotato péyebog. Eivar ocuvnbmg pikpotepo omd 1
povaoa. EEaptdtor amd 10 VAMKO TV COUATOV TOV £PYOVIOL GE EMOPYT] KOl GTNV
TOOTNTA NG EMPAVELNS ETaPNS. Otav yAotpdve, 1 dOvaun g Tping Katevbovetan
KOTé UNKOG TNG EPATTOUEVNG TPOG TNV TTAELPE Tov givor avtifetn amd ™ oyeTKn
tayvTa (e1k.1.2.7).

27



IMopvéoio- A.T. Aopo? [peondv
Aopég [peondv, DAdpiva
Tnh. 2385051330, 2385051395

Ew.1.2.7. Ot duvapeig tping 6tav vrapyet kivnon 1 dvvaun g avtidpacng. 1o Papog Tov cOUAToG.

Ot Enpéc Tp1Pég petdvovton dv PeTa&d TV TPPOREVOV EMPavELOV ToperPAnOel
éva, pevotd (AMuavTtikd) M petatponet | pibn oAioOnonc o€ tpifn kviionc (m televtaio
dev elvar dOvaun oAAd pomn). Otav éva copoa Kiveitor oe éva vypd 1M aépio,
epopavileton pa oovoun avtiotaons. H avtiotaon avt) eivor moAd pukpdtepn omd
dovaun g tpPnc. Emiong xatevBivetar avtiBeta amd 1 oyeTIKn TOLINTA TOV
coudtov. dev vrapyel aratikn pifn oro vypa 1] oo aépia. H avtiotaon eoaptaton o
peydro PBobud amd v tayxdtnta 10V copatoc. Otav ot TaydINTaG €lval apKeTd
pikpég Tp ~ v, Ko 0tav givon peydieg Tp ~ V2, Eniong o cvvtedeotng avaroyiag oe
aVTEG TIG OYECELS e€apTaTon 6€ PEYGAO Pabud amd To oYNLe TOV COUATOC.

AoKRoEIg

1. M peydhn oopaipa Bapovg B = 1000 N 1coppomel otnpildpevn oTic ETPAVELES
Vo AelV KEKMUEVOV EMTEOMV LE KON 0pyY]. AV 01 Yovieg KAIONG QTOV TOV
emnédov eivar avtictoya @ = 60° kot 6 = 30° vo Ppeite TIC SVVANES TOV AKOVY
To KEKMUEVOL ETITESOL GTN GPOiPOL.

2. Xoaipa Badpovg B = 6000 N kat aktivag R = 50 cm otpileton ota onueio K kot
A, ue KA =1=80 cm, énoc eaivetar oto dimhavo oynua. Av Oswpnbdei 611 dev
vrapyovv TPPREC va Ppeite TIC SVVALELS TOL ACKOVVTOL GT GPAipa.

3. Muw ooaipa éxet Bdpog B kot 1coppomel og kexMpévo eminedo pe yovio kKAiong ¢.
H coaipa givar depévn pe éva oxovi L mopdAAnAo 610 KEKAMUEVO EMIMEDO KO LUE
éva GAAo opilovtio okowi to omoio mepvd and po afapn Tpoyoiia A kol oTnv
dicpn Tov €xet avaptnBei Bapog Bi. Na Bpeite ) dvvaun F mov déyetor n cpaipa
oo T0 KEKAEVO eminedo.

4. Zopa Bapovg B =100 N npepel oe Aeio oplovtio eninedo depévo e orovi Omme
paivetar 0to duthavd oyfuo. Av @ = 45° ko ¢ = 30° va Ppeite:

e 11 OUVOUN OV 0oKEL TO KEKAEVO EMIMEOO GTO GO
e 11 OUVOUN OV OOKEL TO OKOVI GTO GMLLA.
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Kpatdpe katakdpvea pe T moAdpeg pog Evay TOHo eyKuKAoTaidelos. Apnvovue

10 BPAio va yAMoTpd mpog To kbTte opoid. H dOvaun mov ackel exeivn ) otiyun
10 KaOe xépt pog oto PiPiio givar F = 100 N. Av o ocvvtedeotng Tpipng avdpueco
oT0 gcépl kot To Bipiio givar p = 0,3 va Bpebei n pala tov PPriov. Atvetan g = 10
m.s

Y10 oynuo ¢ doknong divovtar ta Papn Bi ko Bz 611 cuvieheotg tpPng v
Oleg TG empdveleg eivar p. Na deiéete 611 ywo v yovie 0 oyvet

spo= LB+ By)
2

otafepn TayvTNTO.

wote 10 ocopo Papovg By va kiveitar mpog to KAt pE

Avo copata X1 Ko X €govv avtiotorya Bdpn Bi kot By, To opilovrtio eminedo
elvai Aelo, evd 0 ocvvteleotig TPPNG petald tov copdtov ivorl p. Na deiEete 0Tt
N uéyot T e F oote 10 copa X va uny Kiveitan oxetikd pe 10 1 ivort Fmax
= H(Bl + B2)

"Evo. chpa Baietar oe opiliovtio eminedo pe taydTTa Vo = 20 M.S T Ko
oToUOTAEL oD dtavdoet dtdotnua S = 100 m. Na Bpeite:

® 70 GLVTEAESTN TPIPNG UETOED CAOUNTOG KO ETUTEOOV

® 70 TPEVO KIvIoNG TOL GMOUOTOG

e 10 OloTnua mov o giye SVOCEL TO COWUO GTOV TAPUTAV® YPOVO OV TO
EMimed0 NtV Agio.

Atvetan g = 10 m.s .

Yopa udlog m = 1 kg dévetar ot o dxpn vinatog pmkovg | = 0,5 m. H aiin
GKPN TOL VALOTOG OTEPEMVETAL 0 KataKOpupo dEova. Na Bpeite ) cvuyvotnta
TEPLOTPOPNG TOV GMUATOG £TGL MGTE TO VIO, Vo, oynuatilel pe tov dEova yovia ¢
= 60°. Aiveton g=10m.s™>

Ye éva oopa paloac m = 2 kg mov kpeuiétar oe Agio opilovio eminedo evepyel
opiLovtia ovvaun F =10 N yua ypovo At = 5 sec. [Towo didotnua davieL To GO
oe ypovo t, = 8 sec amd ™ otyun mov acknOnke Svvoun; Iloww m opun tov
OONOTOG 6TO TEAOG TOL TETAPTOV deLTEPOAETTOV; [Towa 1 peTaforrn g opung Tov
oONOTOG T 000 TEAELTALN dEVLTEPOLETTAL,

g éva ochpo TOL KPEUETOL 68 0pLOVTIO eminedo evepyel KATOlML YPOVIKT) GTIYUN
Kot yu xpovo tr = 8 sec pa dHvoun KaTakdpLEN He POPE TPOS To. TAVE® KOt LE
pétpo F = 0,75.B. Na Bpeite o mowo vyog mdveo and 10 oplovio enimedo O
etdoet 1o copo. Atvetor g = 10 m.s 2

Ta copoto X1 ko Xz égovv pdleg my Kot mp. Ackodpe dvvaun moapdAinio 6to
KekMpévo eminedo. Av ¢ = 30° va Ppeite:

® TNV mTd)LVON OV B0l ATOKTHGOLV TO GMOLLOTO,
® 7O UETPO TNG OVVOUNG HETAED TOV COUATOV.
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Tpipéc dev vdpyovy. Aivetar g = 10 m.s 2

Ye axivnto oopo palog m = 25 kg ackeitoar otabepn dvvaun pétpov F =50 N.
Noa Bpeite v emtdyvvon mov amokTdel T0 GO Kot TO ¥poOvo t mov yperaleTon
vy vo dtatpé€et ddotnua S = 64 m amd T otiyur mov apyilel vo aokeiton o€
avTd 1 SOGUEVT SVVOLT.

H pmyavn tpévou éxet pélo my = 10 tn kot to Baydvie tov Mg = 60 tn. To tpaivo
Kweitar 0Oypappa pe emtdyovon a; = 1,5 m.s 2. Me mowo emtdyvvon a; a
Kwveltor 1o tpévo 0tav agapésovpe amd avtd Paydvia pdlog m = 17,5 tn; H
SOVOUN TNG UNyovng Tapapével otadepn.

r ’ ’ 7 ’ -1 r
Eva xwvnto, mov kveiton yopig tpiéc pe taxdmra vo = 1,5 m.s  ce opilovtio
eninedo, cvvavtdel kekhMpévo eminedo yoviog khicewe ¢ = 30°, ndveo oto omoio
apyiler kou avePaiver.

e No oYed100TOVV 01 OLVALELS TOL AIGKOVVTAL GTO SOUO dToV ovTO PploKeTal:

o) Tove 610 oplovTIo EMIMEDO.
B) v 6to KEKAEVO EMIMEDO.

e No Bpebel oe mdéon andotaon and ™ Pdon tov KekApévov emutédov Oa
OTOLLOTNOEL TO OO Kol TOGOS Ypdvog Bo mepdoet.

Atvetan g = 10 m.s .

Eva Bayovi palog xatePaiverl kotaxdpoga mnydadt opuyeiov pe emrdyvvon a; = 10
m.s 2. Na Bpeite v téon Tov cuppatocyotvov. Atveton g = 10 m.s ~.

A6 10 awAaKL TpoyoAag, apeAnTéag LALAG, TEPVAEL GYOVL KOl GTI M0l AKPT TOV

Kpepaue oopo patog m = 15 kg. IIoon dvvoun Tpénet va aoKNGOVUE TV GAAN

GKpn ToL oYOW10V Yo va avePaivel To ompa pe emtdyvvon a = 10 m.s 2; Aivetat
-2

g=10m.s™.

ITowa dOvaun mpénel va acknoovue oe ocoua udlag m = 5 kg, mov kveiton pe
TayOTNTO v, = 20 m.s ' yia va otapotoet o€ xpovo t = 0,5 sec;

Y& omopo paloag m = 6 kg mov Ppicketor og npepia aokeitar otobepn oplloviio
dvvapn F1 =24 N yuw ypdvo t; = 5 sec. Ztn ovvéyewa poli pe v Fi1 aokeitonr oto
copo dvvaun Fo, avtiBetng popdg tg Fi1, yia xpovo t; = 10s, omdte TEAMKA TO
copo amoktdel TayvtnTa v = 30 M.S . Na Bpeite v F2 kot t0 0AO ddoTnpa
TOV OLOVVEL TO GOLO.

Abo nalec my = 30 kg, mp = 10 kg depéveg pe oyowvi cvpovror amd oplovtio
dvvapn = 80 N mévo o Agio opldvtio eminedo. Av Ta cOUATO EEKIVOVV OO TNV
npepia ko petd and 4 S 1o oxowi mov cvvdet Tig dvo pnales kOPetar, va Ppeite
1660 Ba améyovv peta&h tovg 4 S petd 1o kéyyo tov oyowov; (H dvvaun F
e&arxorovbel va aokeiton otn palo my).
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Noa Bpebei ) enttdyvvon Tov GvoTHUATOG TOV dVO coudtov ov My = 10 kg, m, =
20 kg, av dev vapyovv Tppéc. Aivetar g = 10 m.s 2

Yopa palag m = 10 kg kwveiton g opilovtio eninedo pe otabepn toydTNTO L pHE
v enidpacn otabepng oplovriag dvvaunc F = 50 N. Na Bpeite tov cvuvteleot
Tp1Prc oAicOnone. Aivetar g = 10 m.s 2.

Avtokivnto mov Kwveitoaw og opldvtio Opopo epevdpel kot olcbaiver yuo
dwwomuar S = 36 M. Av n = 0,2 va Ppeite v apylkn ToyLTNTO Vo TOV
avtokviTov. Aivetar g = 10 m.s 2,

Av my =20 kg, m; =5 kg va Bpeite v enttdyvovon 1oV coudtov Otav:

e dgv vmapyel PPN
e Otavhn=0,125.

Aiveton g =10 m.s .

INo va kwvnbei éva copa, pdlog m = 50 kg npoc 1o Tave, oe évo KEKAMUEVO
eninedo pe khion ¢ = 30° amarteiton SHvopn F = 360 N mopddinin oto eninedo.
Na Bpeite Tov cuvtedeotn oplakng TpiPnc. Aiveton g = 10 m.s 2.

Na Bpeite Tov cuvtedeot TpIg av givor 1010¢ 6T0 KEKAEVO Kot 6TO 0p1lOVTIO

EMIMEDO KO OTAV APNOOVHE TO coua 6to K avtd otapatdel oto M. Atvovror KN
=5m, MN =20 m.

Noa Bpeite v emitdyvvon tov cvotiuatog Otav my =1 kg, my=2 kg, F=40N, o

ovvTeEAESTNG TPPNG HeTaED X1 ko oplovTov emmédov givon Ny = 0,2 ko peta&d
1 ko Xp gtvon N = 0,1. Atvetar g = 10 m.s 2.
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KepdAaio 1.3: epapuoyég TNG OUVAMIKAG
EAg00epn Mrwon Zwudtwy

Eleblspn mridon: n erehOepn TTOON TOV COUATOV gival 1] KIVoT TOV GOUATOV GTN
I'm yopig apykn taydnta, pe v emidpoaocn pdévo tov Papove Tov, YWPlg va
Aoppdvovpe vroOYn TV avTicTaon TOL 0pa (o€ KEVO).

Y10 téhog tov 16” wdva, évag ddonuog Itoddg euoikds, o Taihaiog,
TEWPOUOTIKA BprKe OTL pe TNV axpifela mov elyav exeivn v enoyn, o€ amovcia aépa
ola ta copota tEeTovy otn I'm pe otabepr| emtdyyvvon, Kot OTL 6€ £voL GUYKEKPIUEVO
onpeio ™c I'ng 1 emtdyvvon olwv 1wy cwudrwy eivou o ko povadiky. [epinov dvo
yMbddeg ypovie mpwv amd 1o ['oMAaio, Eexvavtog amd tov ApIGTOTEAN, Ol
nepLocotepol avOpmmor AavBacuéva mictevav OTL éva GOMO TOL TEPTEL pe pLOUO
avroyo tov PBapovg tov Kot 6TL T Paptd avtikeipeva wéptovv ot I'n ypnyopdtepa
and to eAagpd. H emtdayvvon Adywm g BapdtnTog e TNV 0TOio T0L GOUATO TEPTOVV
ot I'm ovopdleton emzdyvvon e Popvtnras. To didvocua oTNG TNG ETITAYVVONG
opileton amd 10 g Ko KorevhOveTar KABeTA TPOG T KAT®. L€ SUPOPETIKE oNEin

™¢ I'mg, avdAioya pe T0 Ye@YPOQIKO TAATOG, 1| aplOUNTIKY TYH TOV g OTOJEIKVOETOL
o011 dev glval otabeprn, Ko Kvopaivetal mepimov amd 9.83 m/s’ 6ToVG TOAOLVG Ko 9.78
m/s® otov onuepwvo. Xovnbwg, av dev BéAovpe peyain akpifeta, n apOuntikn Tyun
TOL g KoVTa otV empdvela g I'mg Bempeiton ion pe 9.8 m/s’ n 10 m/ s%.

2nv_elevbepn wTOGCN KOVTO OTNV._ EMQAVEW. TNS YNC 16YLOLVV 0l VOUOL TNC
gu00ypouuNnc OUOAd ETLTOYVVOUEVNC KIVNONC YOPIC apYIKN TaYDTNTO UE ETITAYVVON
MV _emTdyLVoT T BopvdTnTog g .

o  NOuog TS emMTAYVYONS. M EMITAYVVON TOL CAOUOTOS TOV TEPTEL EAeVOepa
etvon otabepn) kat ion pe v emrdyvvon g Papvmrog g (PAéne k. 1.3.10).

a=g=oral. (1.3.44)
a(m/s?)
A
>
TxAua 3 [pa@IikA TTapdoTacn t(s)

emMTAXUVONG - XpOVOU
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Ew.1.3.8. To dudypappa a- t otnv mepintmon g ehevbepng ntmdong

o Nouog tng TayvTyreg: otn eAehbepn mTOON 1N TOYVTNTO TOL GOUATOG Elval
avaAoyn He TN XPoVIKN dtdpkela TG Kivnong, oniadn (PAéne gik.1.3.9).

v=gt (1.3.45)
U(m/s)
A
>
IxAMa 2 Tpa@ikh TapdoTaon t(s)

TaxuTnTag - Xpdvou

Ewc.1.3.9. To didypoppa v-t gty eAgvbepn nrdon.

o  Nouog tnc uetaromaons. ot erevbepn ntdon 1 (KotaKOpLEN) UETATOTION
TOL COUOTOG Eival OvAAOYN UE TO TETPAYWVO TNG YPOVIKNG OPKELNG NG
kivnong, oniaon (PAEne ewc.1.3.10)

y=%gﬁ (1.3.46).

(xatevBovovpe tov dEova cuvtetaypévov OY katakdpuea Tpog Ta KAT® Kot BETovpe
™mv apyn ToVv aEdvev oty apyikn B€om Tov CONATOG).

X(m)
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Ew.1.3.10. Adypoppa 0¢omg- ypdvov otnv erevBepn mrmon.

Kataképu@n BoArn og Kevo aépog KOVTA oTnV emi@daveia TnG 'ng

2T1c KoTakOpvoec PoAéc KOVTA oTNnV_ EMOAVELD TNC YNC 16YVOLY Ol VOUOL TNC

su00ypouunc opuoid puetafoilopevnc Kivnonc UE apyYIKN TOYVTNTO KOl ETLTAYLVON

NV _EMTAYLVOT TG BopvdTnTog g .

Kotaxopoen BoAn mpog ta KAT® HE YPOUUIKY EMTAYVVOTN GLYYPOLUKT Kol
opodpponn (idw dedBvvon kar i popd- a TT U,) HE TNV OPYIKN YPOUIKY
tayvTo. Ot vOHOL oV 16YHDOVY SUTLIMVOVTOL LE TOVS aKOAOVOOLG THTOVG
(xatevBVvoue Tov dEova cuvtetaypeveav Oy KoTakOPLEO TPOG TO KATM):

a=g=orab,a 1o, (1.3.47),

v=1g + g.(t —to) (1.3.48),
1

Y=Y, =0yt 1)) +5.g.(t—t0)2 (1.3.49).

Katakdépoen BoAn mpog To TAVE pHE YPOUUIKY| ETTAYVVGT GUYYPOLUKT KOl
avtipporn (3w Sievbuvon ko avtibetn gopd- a T U,) HE TNV OpyKN

ypoppukn tovTnta. Ot VOOl oL 1GYVOVY SATLIMVOVTOL LLE TOVS aKOAOVBOVG
tomovg (katevBivovpe tov dEova cuvtetaypévav Oy kotakdpLEO TPOS Ta.
Tévo Kot BETovpe TV apyn TOV aEOVOV 6TO E60(POC):
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a=-—g=orab,ill 5, (1.3.50),

V =V —g.(t—to) (1.3.51),
1

Y=Yy = vo.(t—to)—E-g.(t—to)2 (1.3.52).

Amodeucvieton amd v (1.3.51) 6110 xpdvog avdoov ty, — to 0Tt diveton amd tn oyxéon

t,, —t,=— (1.3.53)

VD 0 oVVOAMKOG ypOvog kivnong ten — to HéxpL T0 chpa va Eavaméoel 6To 300G
nwpokvrtel and tov Tomo (1.3.52) icog pe

2.,
Lo, =ty =
g

(1.3.54).

TéNoc 10 PHéY16TO VYOG Ymax — Yo OTO OTOI0 QTAVEL TO GMWA dIVETOL OO TOLG TOHTOVG
(1.3.52), (1.3.53) kau givan

4
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AoKAOoEIg

1. 'Eva cdpa PEALETOL KOTAKOPLOQ TPOC TO TEV® HE apytkty TadTnTo Vg = 20 M.S™.
Noa vroloyiotel to PETPO NG TOXOTNTAG TOL COUOTOS OTOV aVTd Ppioketar g
vyoc h = 0,75.Hmax, 600 Hmax €ivat to péyioto Dyog 6to omoio pmopei vo gptaocet
10 odpo. Afveton 6Tt g = 10 m.s?.

2. Amd6 éva onueio O t0V €6GPOVE £KTOEEVOVUE KATOKOPLPO TPOS TO, TAVE® &Vl
COUO UE apPYIKN TodTNTO Lo. TNV dw ypovikn otiyun amd éva onueio A g
KATOKOPLEOL 1oL TEPVA amd 10 onueio O aprvovue va méoel elevbepa Eva
devtepo ompa. H andotaon OA eivor H = 2,5 m. Tlowo wpénet va givor 1o pétpo
NG TOYVTNTAG Vo MGTE TO, OLO CAOUATO VO GLVOVTNOOVY GTO PECO TNG ATOCTACNG
OA; Aiveton 611 g = 10 m.s™.

3. Amd évav mOpyo a@rvovtal vo TEQPTOLV €AeVBEPO LKPEC WIKPEG GOAIPES ,UE
pLOUS pia ceaipa oe KEOe devTEPOAETTO.

e [l6co ddotnua £xetl O10vOHGEL 1] TPMOTN cEOAipa OTAV EEKIVA M TEUTTN;
e Iloco eivor n andotaon e TPOTNG GPaipag amd To onpeio mov aeédnke
elevbepn otav Eekvd 1 ydom;

Aiveton 6t1g = 10 m.s™.

4. Avo copota BAAAOVTOL KATOKOPLOO TPOG TOL TAV® UE O1popd 2 S T 0€VTEPO OO
10 TPMTO, T0 TPOTO pE TaOTNTA Vo1 = 50 M.S™ kot T0 SEVTEPO e TaHTTO Vo2 =
46 m.s™. Met6 amd w660 xpévo Ba cuvavnbovy, e Toto Vyog kot wota Oa ivar 1
TayOTNTO KEOE CAOUATOG TN GTIYUN TNG GLVAVTNONG Tovg; Atvetal 6t1 g = 10 m.s>.

5. 'Eva copo BAALETOL KATOKOPLOO TPOS TAL TAVE® UE OPYIKT TAXOTNTA HETPOV Vg =
40 m.s™. Metd amd xpovo to = 1 s PEARETON KATOKOPLOQ TPOC Ta TAVE LE TNV idar
tayvTo 0evTEPO ompo. No Ppeite TV amdCGTAC TOV dVO COUATOV OTOV TO
TphTo ohpa Bpicketal 6o uéyoto vyoc Tov. Afveton 6t g = 10 m.s™.
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KepdAaio 2.1: diatpnon TG MNXAVIKNG EVEPYEING.

Evépysia: eivarl povopetpo euowkd péyeboc. ‘Eva copa £xel evépyela 6tav umopel va
rpokaiéael pio, peTafoAn oTov £0vtd TOV N 610 TEPPAALOV Tov. Movdda evépysiac
oo S.1. givar to 1 Joule mov ypagetar 1 J. Avaroyo pe 10 €00 TG TPOKAAOVUEVTG

petafoing n evépyeto epeaviCeton ot OO e SIUPOPES LOPPEG:

®  KIVNTIKN EVEPYELQL.
®  JUVOUIKN EVEPYELO.
®  LUNYOVIKN EVEPYEL.

e Oepukn evépyera.

® YMUIKN EVEPYEL.

o cvépyela palog npepiog
®  ECMTEPIKN EVEPYEL.

o Oepudomra

e £pyo.

Munyaviko Epyo 1 Epyo ovveung: civor povouetpo euowkd péyebog. ‘Epyo eivor
HOPOT EVEPYELNG TTOV UETOPEPETOL OO £VOL GOUO GE £VOL GALO 1 LETOTPETETAL OO TN
po popen otnv dAAN. Mia dvvoun mapdyet £pyo OTaV UTOPEl Kot LETOKIVEL TO OO
010 omoio aokeital. To épyo eoptdtal amd tn dVVaAuUN Kot omd TNV omdeTACT CTNV
omoio peTakvnOnKe To GO

‘Epyo orabepnc dvvaung: yio m petatonion ond pa 0éon (A) o o dAn 8éon (IN)
opileton cav 10 YOUEVO TOL PETPOL TNG OVVOUNG €Tl TO HETPO TNG UETATOTIONG TOL
OMUOTOC Kol €Ml TO cuvnuitovo ¢ yoviag 6 avapeca oto SVOGUOTO TNG SVVOUNG

F xat ™G petatomong A7 (Préne ewcova 2.2.1)

AT = FAroovO=F A+ F,Av+F,.Az  (2.2.2).

F
Hepinroroerg:

e Av 0°< 6 < 90° 10 épyo givan Betikd xou Aéyeton mapayduevo yiati exppalel
UETOQYOPA. EVEDVELOC TE EVO. CWUO. ATTO TO TEPLPBAALOY TOD.

e Av 90°< 0 <180° 10 épyo sivon apvymikd Ko AéysTon Karavediokdusvo yioti
ekQPAlEl UETOPOPA, EVEPYELAC OO Eva. owuo. ato mepifBailov Tov.

o Av 0 =90° (y_dvvoun eivar kdlety oty perordmon) v Svvaun dev mopdye
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épyo.

Hapatipnon: and to Topandved TPoKVTTEL OTL pict SOV deV TapdyeL £pyo dTav

e Agv petokivei 1o onpeio papuoyng g onA. Ax = 0.

e H petatdmion tov onpeiov epapproyng e yivetor kabeta Tpog tnv dHvoun.

F F
——1 |
N — —
_ 4‘* E=F
Fee
[ ]
T

| mg

Ew. 2.2.1: To épyo piog dOvoung WFA T = F Ax.ovvl = F_Ax.

‘Epyo ustafintic ovvaunc: av n cvviotowco Fy g dbvaung F o1 oevBvvon g
petotomong dev moapapével otabepn B TpEmel va VTOAOYIOTEL TO OTOLYEIWIES EPYO
Y10 TOAD puKpéC alAd un undevikéc (otoryeinderc) petatonioslg dxX

dW, =F. dx=dsS (2.2.2),

6mov dS pia oTorKEDONG EMPAVELD TNG KOUTOANG KAT® amd 10 didypoppa Fx= f(X).
Ta anoteréopata mpénel va apolotodv doTE Vo TPOKLYEL T0 OAKO épyo (I = 1, 2,
3,....):

Wt = dW,, => F,dx,=>.dS, =S (2.2.3).

Zymuotwkd, to €pyo Kabopiletor amd v empdveln ™G KAUTOANG KAT® Omd TO
Swrypappa Fx= f(x) (e.2.2.2).
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Ew.2.2.2. Zymuotikdg opiopdg Tov Epyou LeTafAnTic dSvvaung.

Movada _épyov oro S.l.: eivar 10 Joule mov ypdopetoan J. To Joule givar to €pyo
dovoung IN mov petaxwel éva ocopo kotd 1m mpog v katevbuvon tg. Elvon
oniadn 1J = IN-m.

Yav mopdoctypa g OOvoung g omoiag M omoOAvTn T efoptdTon amd T
OLVTETAYIEVT], Wopel va ypnotpomombel n elootikny ddvaun evog ghatnpiov, mOL
vrakovel To vopo tov Hooke (BAéne kepdioao 1.2). T'a va tevidcovpe to glatnplo,
TPETEL VO, OCKNCOVUE EEMTEPIKT dVVOAUN F ™G omoiag To HETPO €ivol avAAOYO pE
TNV ENUNKLVOT TOL ghatnpiov (g1k.2.2.3).

. L, |
F -Fg . . F
L 1
0 X X

Ew.2.2.3: éva teviopévo ghotfplo. H karevBuvon g eEotepikic dovaung £ ovunintel pe mv
KatevBuvon g petatomong AX kot Fy = kX, 6mov k 1) 6tabepd Tov ehatnpiov.

H e&dpmon tov pétpov g efotepikng OOvoung omd TN CLVTETAYREVN X
TaPIoTAVETOL o pia vBeia ypappun (ewc.2.2.4).
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kxfb-—————— — — — —

0 X Y

Ew.2.24: H g&dptnon ¢ omdivtng tiung g eEmteptkng dSOvaung omd Tn GuVIETAYUEVT OTAV TO
EAATNPLO EMUNKVVETOL.

Amd v empdve Tov Tpry®vov oty €iK.1.18.4 kdamolog umopel va kabopicel o
£pyo mov mapdyeton amd TV e€mTEPKN OVVAuT Kol epapuoletal oto de&i edevBepo
GKpo Tov gAatnpiov :

N k.x?
ﬁA r :T (2.2.4).

To épyo mov mopdyetar amd v eEmtepkn Ovvoun Otov 1O €lathplo eival
ovumespuévo divetan pe Paon v 01 e&icwon. Kat otig 600 mepmtdoelg 1o £pyo g

MO TIKNG dVVOUNG €ivan 100 o€ amdALT TN pe To €pyo NG eEmTteptkng Ovvaung F
Kol Eyel avtifero Tpoono.

Apyip Tne Eraliniiac yia to 'Epyo: av meplocOTEPES Amd Lo OVVAUELS EQOPUOGTOVV
0TO GMUM, TOTE TO CLVOMKO £pyo OA®V TV dLVALE®V givan {00 pe to aAyefpikd
dBpotopa OA®V TOV £pYmV TOV TAPAYOLV EEXWMPICTES SVVAUELS KOl {00 UE TO £PYO T/C
OVVIOTOUEVHS TV EQapuolouevay ovvauewy (PAéme €1k.2.2.5).

W W =W Wil 4= ZW’HF (2.2.5).

F,

Ewc. 2.2.5. To épyo tng cuvicTopévng duvounc.
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Kivpriky Evépysia: €vo cdpo £xel Kivntikn evépyeta 6tav Kwveitat, dniadn otav Exet
toayvta. H xwntikn evépyela etvar avaroyn tg palog (M) tov cOUATOG Kot
avAAOYN TOV TETPAYMVOL TNG TOYLTNTOC, ONANdN 1oYVEL :

E =22 = (2.2.6).

Ocapnua Merafoinc tne Kivyrixic Evépyeiac (O.M.K.E.): o€ kGO petatdmion 1o
alyeBpuo dBpoioua TV EPYOV TV SLVAULE®V OV OICKOVVTOL GTO GMUO 1GOVTOL LUE
TN HETAPOAN TNG KIVNTIKNG EVEPYELNS TOV CAOUOTOG

Wi =Expy—Exoy =AERT" (2.2.7).

F(od) —

Amédaiény (yw otabephy dvvoun F):  omv mepintoon otabepig dvvaung To
Svdopato e dOvaung F, tng petotomiong A¥, g TaydTTOS U KOl TG
EMTAYLVONG a KatevhHvovTOl KATO PUNKOG NG O1G eVOEinG YPAUUNAG KAl TO GO
Kwvelton pe otabepn| emrdyvvon. Balovrog tov dEova cuVTETAYHEVOVY KATO UNKOG TNG
evbeiag g xivnong, pmopovpe vo Bewpnoovue Tig F, AX, v ko a cov T1c alyeppikéc
noocdtteg (Oetikéc N opvnTikég avdioyo pe TNV Katevbuvon Tov avTioTOLOL
dtavoopatog ). Tote 10 €pyo g OVVAUNG UTOPEL va Ypapel cav

Wil = F.Ax (2.2.8).

e wa kivnon pe otabepn emrdyvvon N petatomion AX divetor and v e&icwon (av
GLVOVAGTOVV O1 YPOVOEEICMGELS TNG Kivnong- PAEme kKepdiowo 1.1):

2 2
Ax=2r 2a”A (2.2.9).
Amd avt) v g€icmon TpokvTTEL OTL
AT _ FAv = ma 0t VA _ mUL ~mU, (2.2.10).

2a 2

Avt 1 ékepaon delyvel 0Tt T0 €pyo ™G dvvauns (| TG SLVICTAUEVNG O AWV TV
duvhipemv), cuvdéetal Pe TNV UETAPBOAN TOV TETPAYDOVOL TNG ToLTNTOG (Ol HE TNV
TOYOTNTAL).

2ovInpnTikég 1 oraTypnTikéS dvvauels: o, SOOVOUN AEYETOL GLVINPNTIKY OTAV TO
épyo og pa omowdNTote KAelotn dadpoun eivar ico pe undév. Avtd eaiveton otnv
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ewova 2.2.6. Ot Baputikég, o1 NMAEKTPOCTATIKEG KOl Ol EANCTIKEG OLVAUELS eivan
GUVINPNTIKEG.

Ew.2.2.6. To épyo wog ocvvimpnrikng oovaune Winp=Win. To épyo oe o kieiot) Tpoyid
W=W22+Wap1=Wia5-Wip2=0.

Ocipnua__Metafoic s Avvauiknc Evépyeias (O.M.A.E.): 10 £€pyo oG
oovTnpnTikne ovvauns dev e€aptdtor amd TNV TPOoYLd TG Kivinong Tov COUNTOS Kot
kaBopileton povo amd v apykn kot v teMkn Béon tov copatog. o po Tétoln
SOvoun UTOPOVUE VO OPIGOVUE W10 HOPQY| EVEPYEWC, TN OLVOUIKH EVEPYELQ, M
petafoAn g omoiog o€ KAOe petatodmon va gival ion pe 10 avtifeto Tov £pyov g
OOVTHPNTIKNS OOVOUNS

S =Eyp —Eap =—AESTT (2.2.11).

F

Advvoguixy  Evépyeia: €vo. oOuo. £el SLUVOUIKT EVEPYEWD €0V OLOKOVUVIOL GE OLTO
ocvuvtnpentikég duvauels (Baputikéc, NAEKTPOOTATIKEG SUVALELS 1| OLVAUEIS EAACTIKNG
napapdpemonc). H suvapikn tov evépyela eoptdton amd 1o péyebog Tmv SLVAUE®V
aVTOV Kal TN 0éom 1N TV KATAGTAGCT] TOV GAOUATOS (0€ GYECT LE TO GOUOTO UE TO
omoio. GOAANAETIOPE). Avvopukn evépyelol £yl A.Y. EVOG TAOVITNG OV TEPIGTPEPETOL
YOpw omd ) I'm Aoy® ™ AENG TOV d€yeTON O OVTH.

Bapvtiky Avvauikiy Evépysia: ovopdlovpe v evEPYeE TOV €L VA OVTIKEILEVO
nov Ppioketar og VYog h amd 10 £dapoc, Aoym tov Bapovg tov. H Baputikr dvvapkn
evépyel (Esuyp)) 1000TOL LE TO £PYO TTOL YPEWAOTNKE Yo Vo avoyBel oe Dyog h to
OVTIKEILEVO, ONAOT 1oYVEL KOVTA GTNV EMPAvELR TG I G:

Eax®)1 —Eam2=Wp=Bh (2.2.12).

aAld B = m.g ko Exm)2 = 0 (opifovpe awbaipetn otédbun avapopds, cuvnbwg v
emoavela g I'mg), emopévog

Eap) = mgh (2213)
H Bopvtikry dvvopikn evépyela Oa petafindei povo edv ot dvo Béoelg éyxouvv

VYoUETPIKY| d1popd h kar 1 petafoin g Ba eivar ion pe mgh. H i petafoin 0o
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TPOKVYEL OTTO10 dPOUO Kot oV akoAovONGeL To cdpa amd v Béon A oty 6éon B
(BAéme ewcodva 2.2.7).

Ew.2.2.7. To épyo tng dvvaung tg Bopvtntag.

Elactiky _Avvauikny  Evépysia: 1 OSuvopIKY] €vEPYEWD. €VOC  TOPOUOPPDUEVOL
MO TIKOV CAONOTOG Elval 101 e To €pyo TS EAACTIKNG OVVAUNG O Ui LETAPaoT amd
Lo O0GUEVT] KOTAGTOOT) OE L0 GAAN LE UNOEVIKT] TAPAULOPPMOT) .

kx?

AEA) — 5

E (2.2.14).

Mnunyavikny Evépysia: evdg cdpotog ovopdlovpe 1o ABpoioua TG SVVOUIKNG Kot TNG
KWWITIKNG EVEPYELNG KADE YPOVIKT GTIYUN, EMOUEVOS 1GYVEL:

Em = Ex + Ea (2.2.15).

‘Eva copo mov éyet unyavikn evépyeso. Umopel vo TPOKOAECEL UNYOVIKES UETAPOAEG
010 1010 M og dAlo copota. Mnyavikn evépysio €xel éva coOUA OV Kveital, &va
OVTIKEILEVO IOV TTEPTEL, £VOL GO TTOV AVLWYMVETAL, £VO GUGTEPMUEVO EANTIPLO.

Apyn Avetijpnong tns Mnyyavikic Evépysiac (A.A.M.E.): 1| punyovikn evépyeta evog

ocopoTog dtnpeitar otabepn, OTAV 6 AVTO EMOPOLV HUOVO GLVINPNTIKES SVVAUELS
(Baputikég, nAektpooTatikég SuVANES 1 SUVANELS EAACTIKG TOPALUOPPDONG).

Hopatypnoeig:

e Eivor modd onuaviikd vo mopotmpnoovue Ot M Apyn Awotipnons g
Muyovikne Evépyeioc Nog emMTPENEL VO ATOKTI|GOVILE TN GYECT OVAUEGO GTIC
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CUVTETOYUEVEG KOL OTIC TOYVTNTES TOV GMUATOG G€ 0VO SPOPETIKA ompeia
™G TPOYWG Tov YwPIG TV avaivon Tov VOpoL TG Kivnong oe oo To
evolbdpeco onueto. H epapuoyq g Apync Awatnpnone e Munyovikng
Evépyeroc pnmopel vo amlomomoel onUavTIKQ T ADGT OPIGUEVOV (QUOIK®OV
TpoPANUaTOV.
Kéto and mpaypotikég cuvinkes oyeddov mavtote TapdAinia Le Tic fapuTikég
JuvapEes, TG ELOOTIKEG OLVAUELS KOl GAAEG OLVAUELS OlITHPNONS, OPOLV
duvdipeg tpPng Kot Suvalelg avtiotaong o€ Kivobpeva oopata. H dbvoun
™g TPPNG dev glvan cuvtnpnTikn. To €pyo g dvvaung g tpPng eoptdrot
amd TNV amdoToon 7oL dvvbnke. Xy tpifn  dev  umopodue  vo
avTIoTOLYioovUE  OVVOUIKT] EVEPYELQ. & TETOEG TMEPUITAOCES 1 UNYOVIKN
evépyewn oev dwtnpeitat. 'Eva cuykekpyévo HEPOG TG UNYOVIKNG EVEPYELOG
LETOTPEMETAL GE ECMOTEPIKN EVEPYELDL TOV SOUATOV (BepUoOTNTAL).

Apynp Awatiipyons tns Evépysiag (A.A.E.): o€ évo amopovopévo cvotnua (dev

OVTOALAGGEL EVEPYELD UE TO TTEPIPAALOV TOV) 1 EVEPYELD UTOPEL VAL LETATPETETOL OTTO
pio popoen oe pio GAAN 1 vo LETOPEPETOL OO £V COUO GE £vOL AAAO aAAG O€ yhveTon
ovte onuovpyeitol amd to PUNodév. Méca amd TIC HETAPOPE KO TN HETOTPOTY| TNG
exOnAmveror 1 vrapén g.

Hapazypnon:

p oo T1g cVVETELEG TG Apxne Aratipnons s Evépyeioc Kot TG LETATPOTNG
™G EVEPYELG, EIVOL O 10YVPIGUAG Y10 TO AOVVATO TNG ONUoLvPYiog TG "aévaov
kivnong" (aévan unyovn) - o punyovy mov Bo umopovoe va Tapdyel £PYo
YOPIg vo yhvel evépyeln o€ o dlepyacio yio €va ameplOploTo YPOVIKO
dwotnuo  (e1k.2.2.8). Ztnv 1otopia  Olatnpovvtal TOAAG TPOYPALLOTO
KOEVO®V UNYOVOVY. X& UEPIKA amd avTd, Ta AGON ToOL KATUoKELOOTH Eivat
eoavepd, o€ GAAa avtd To AdON kpvPovtor amd TV TEPITAOKN doun NG
OLOKEVNG Kal £ivol TOAD dVCKOAO VO KATAVOGOVUE YTl aVT 1 Unyovn o€
Ba dovAéyel. Oleg avtéc o1 Tpoomdbeleg dev ivar KapmoPopeg apov 0 VOUOG
NG OIT)PNONG KO TNG UETOTPOTNG TNG EVEPYEWNS «ATAYOPEVEL VO TAPOVUE
OTIOL0ONTOTE EPYO YWPIG VO KATOUVOAMDCOVLE EVEPYELL.

;Fﬁ
J

2

Ew.2.2.8.: 'Eva and ta mpoypdppata e "aévang unyovic”. Toti dev pmopel v dovAéyel owti 1

pnyowvi;
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o Kotd Tig HETOTPOTES TNG SVVOUIKNG EVEPYEWNG GE KIVNTIKN KOl OVTIGTPOP®G,
éva uépog g petatpénetal o Oeppikn evépyela. H Oepuikny avty evépysua
dwyéetar oto mEPIPAAAOV ¢ BeppoTnTa KOl OV pmopel va yivel Kot TaAL
duvapkn N kvntiky evépyeta. 'Etol Aépe 6t evépyea «omoPabuiotnike» oe
Bepuoa .

Méon Ioyvg: opileton g to mAiKo Tov £pyov (AW) mov mapdyetat 1) TG EVEPYELNG
(AE) mov petacynpatiletal Tpog 1o avtiotoyn xpovikn ddpkeia (At).

_AW _AE

= = 2.2.16).

A Nt ( )
Anhadn N oydg etvon o0 peyardtepn, 66O TO £pY0 M| M EVEPYELDL HEYOADVOLV KO
000 KPATEPO EIVOL TO YPOVIKO SAGTNHA OV omounteiton Yo va mopaydel Epyo 1 va
LETOGYNUOTIOTEL 1] EVEPYELQL.

Zryuiaio Ioyvc: opileton o¢ 0 otrypaioc ypovikoc pubuodg uetapoing tov £pyov (W)
oL TapayeTOL 1} TNG avtiotoyng evépyews (E) mov petaoymparileror.

o AW _dE

= £ _== 2.2.17).
dt dt ( )

Movada tyvoc oo S.1.: 1 povadeg woyvog sivar to Watt (W). Mio unyovn £xet 1oy0
1 W 6tav mopdyet épyo 1J oe 1s, Snhodh woydet 1 W=1J.s ™.

Mo ™ otywaio wyd- otypwio ypovikd pvOud petaforng g evépyelag
amodekvieTOL OTL

dw dr
L =Fovve.—=F v +F v +F.v. (2218).
dt dt Y

pP=

AOKAOEIg
Opi1lovTia- KekAipéva eTriTreda

1. Zdpa arletor Kotd pnKog kKekApévou emuédov, yoviag 6 = 30° pe tayvnto
-1 . 3 . o .
vy = 16M.s * mpog ta Tave. Av n = = vo. Bpeite o€ MO AmOGTACT OO TO

onueio BoAng 10 oo amokTd Eavd TV ToydTTA Vo. Afvetar g = 10 m.s %
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Zopa BAAAETAL TTPOG TO TAVE® KOTE UNKOG KEKAUEVOL EMTEIOVL YwViag KAloNg

0. Otav 10 copa Tepvd and to onueio PoAng KatePaivovtag Exel ToyvLTNTO L =

K pe 0< K< 1. No vmoAoyicete to cvvieheot tpifng oAicOnong ocav
ouvaptnomn tov K kot g yoviag 0.

> Baon kekApévov emumédov pe 6 = 30° givou OTEPEMUEVO TO EVa AKPO
Wovikoh ghatnpiov otabepig k = 100 N.m . ‘Eva cdpa palog m = 1 kg
apnvetol e evBepo oe onueio ToV KEKAMUEVOD EMITESOV OV OMEYEL OO TNV
elevbepn dkpn tov latnpiov o andotacon S = 1 m. To cope cvuykpodveTan
pe ta edatplo. Na Bpeite ) péyiom ovoneipwon tov glatnpiov. Atvovton ¢

=10ms 2 n= ﬁ
6

Yopo apnvetal vo olMoOnoet and v kopver I' evog kexkMpévov emumédov
I'A pe vpoc A" = 5 m, 6mov 1 oplovTia TAevpd Tov AA exteivetan ko mTEpa
and to onueio A. To copa kabmg oAcBaivel, apov etdoel oto A, cuveyilel va
Kwvelton Tave oto opilovto eminedo AZ ko npepel oto onueio E dmov AE =
20m. TTowdg eivor 0 cvvtereosTtng TPIPNG oAMcOnong copatog Kot EMmEdWV, av
elvat o 1010¢ kot yo T dvo (Oépa EEetacewv 1975);

Yopo apnvetal vo odonoet and v kopven I' evog kexkApévov emmédon
I'A pe vpoc A" = 5 m, 6mov 1 oplovTia TAevpd Tov AA exteivetan Ko mTEPQ
amnd to onueio A. To copa kabmdg oAcBaivel, apov etdoel oto A, cuveyilel va
Kveltor Tave oto opilovto eminedo AZ ko npepel oto onueio E dmov AE =
20 m. ITowdg eivan 0 cvvtereotng TPIPNG OAGONONC CONATOG Kt EMTTESWV, OV
gtvon 0 10106 kat yia ta 600 (Oéua E&etdoswv 1975);

Yopa udlac m = 1 kg npeuei oe opoviio dpodpo, pe tov omoio mapovctdlet
ovvieheot) TPPNc oricOnong n = 0,1. to ocopa aokeitar dvvaun F mov
oynpotilel yovia 0 mdve amd to Opapo Kot g omoiog To UETPO HETAPAAAETOL
obpeova pe t oyxéon: F =5 +2.5X. (X oe m, F o N). Na Bpebei n taydotnta
TOL GAOUOTOG

HETA O PETATOTION X1 = 2 M.
TN GTUYUN TTOV YAVEL TNV ETOPT LE TO £O0UPOG,.

, , , , , , , , _ -2
Atveton 6t 1 yovia 6 elvan givar tétota dote nud = 0,8 kan 611 g =10 m.s ~

7.

‘Eva oopa palag m= 2 kg npepet og opilovrio eninedo. EEackovpe 6to cmpo

otafepn| oplovtia dvvaun F1 = 25 N pe v enidpaon g onoiog to copo
dwvoel dotua S = 2 m. X ocvvéyee pali pe v mopamdve dSHvaun
OCKOVUE OTO OCOUN Kol GAAN oplovii dvvaun g omoiag To WHETPO
LETAPAAAETAL YPOLLUIKA PE TN HETATOTION, amd v T 2 N oty tiun 8 N,
TNV 07Ol OMOKTA OTAV TO CAOMO £YXEl davuoeL akdpa ddotnuo Sy =2 m.
Téhog o1 mopamdve SLVAUELS TADOLV VO OGKOUVTIOL GTO GAOMUO KOl 0VTO
déxetarl v emidpaocn otabepnc opldvriag dvvaung avtifetng eopds pe Tig
nponyovpeves kot pétpov Fz = 10 N mov petaronilel to onpeio epappoyng mg
opdppoma oty kivion tov cOUAtog Kotd Sz = 1 m, omdte T0 O £)EL
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tooma v = 5.2 ms . No Seifete 611 vndpyel TpPf ko vo Ppeite 1o
ouvTeReoTh TPIPTC oAicOnone. Aiveton 6Tt g = 10 m.s 2.

AAucideg

1.

Alveida urirovg ly kot paloc m cvykparteitor mhvo og Agio optlovTio tpoméll
€101 M®OTE 1 paL dkpn S va kpépetor Katakopuga. To katakdpueo Tuniua
™G €ivat To Pied Tov 0AKoD pNKovs TG, Mia devTepn evieAdc 1d1a ahvcida
€XEL OTIC AKPESG TNG OLO 101eg pIKpEG paleg (m m Kabepia) ko etvon
TomoHETUEVT OTOC KO 1) TTPDOTH. APTVOLUE TIG dV0 0ALGIOEG EAeVDEPEGS.
Bpeite t1g taydtnreg pe T1g omoieg o1 alvcideg eykataieimovv to Tpamelt Ko
oLYKpiveté Tig. Atveton 611 g = 10 m.s % (@épa Efetdoewv).

Alveido palac m = 10 kg kot pnkovg lo = 3,2m tomoOeteitan oe opldvtio
Tpanéll £T01 OOTE TO £VOl TETAPTO TOV UNKOVG TNG VO KPEUETOL KATOKOPLQA.
[1660 elyor 10 eldyioto £€pyo mov yperdletal yio yo avéPEL TO KOUUATL TOV
Kpépeton méve oto Tpamély, Aivovtar Tpéc aofpavtec, g = 10 m.s %

Alveida pnkovg lp = 11 m Bpioketar oe opldvtio tpoméll €161 MOTE Va
kpéueton €va tpunua | této10 mov 10 Papoc Tov va aviictabuilel v PPN
Tov ookeital oto opllovTio Kopudtl. Me éva pukpd ompdEo 1 oAvcioo
apyiler va oMcbBaivel. Me mota oyt eykataieinel to tpanélt; Atvovrtat: n

1 )
= —,0=10m.s “.
10 9

Idavikd eAaTtipia

1.

‘Evag agpomhdvo pe palo m = 2000 kg mpooyeidveror oe évo oKiviTo

0EPOTAAVOQPOPO e ToydTnTa Vo = 216 km.h™'. T otiyun e mpooyeiowonc
évag yaviloc mov PpiokeTol otV ovPA TOL TAVETOL GTN oL dKpn eAaTnpiov
Tov omoiov 1 GAAN akpn elvol oTtEPE®UEV OKAOVNTO OGTO O140POLO
npocyeimong. 'Etol 1o agpomAdvo otapatd apov davooel ddotnuo X3 = 100
m. Apydtepa €va. TOVOUOIOTUTO OEPOTAAVO TPOGYEIMVETOL HE TNV 1o
ToOTNTO Kot pe tov 910 1pémo. Otav dpmc €xet dtvicet diotnpa X2 = 50 m
o v&vtlog omdbel. Ilowd n ToyLTNTA TOL OEVTEPOL AEPOMAAVOL €Kelvn T
otiyu; Atvovtor: glamipla wavikd, tpéc acnuavteg (Oépo Efetdoewv
1984).

"Eva ehatiplo orabepig k = 100 N.m ™' eivon OTEPEMUEVO KOTAKOPLPO GTO
opovTio £30¢p0og. Ao onpeio A tov dEova Tov gEAATNPiOL TOV ATEYEL ATTO TNV
erevbepn akpn tov h = 4 m, aprvovpe erevbepo chpa palag m = 1 kg. Na
Bpebel n puéyrom TaydTNTA TOL OMOKTA TO GMOUA KAODS KOl 1) CLGTEIPMOOT TOV
elatnpiov ™ oTyU] TOL TO GOUA £xEl TN péEYIGT TayvTnTa. Atvetan g = 10

m.s 2.
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Avo mavopodtuma gharfpla pe K = 160 N.m™' otepedvovior oe opldvtio

eninedo o€ KoTaKOPLEN BEom. LTO TAVED PEPOG TOLG EVOC QPIYOVUE GO

nalag m = 1 kg, eyd oto devtepo apnvovpe va mécel omd vVeoc h = 0,25 m éva

{010 coOpa. ZnTovuvtol ot PEYIGTEG GUOTEPAOCELS oL Ba VITOoTOLV TO 6O
ghatfipto. Atveton g = 10 m.s 2.

Xmv kopve1] Aglov KeKMpPEVOL €mutédov eivon oTepe®UEVN M poL GKpn
Wavikod ehatnpiov otabepdc K. Tmv GAAn dxpn tov ghotnpiov givar depévo
(otepempévo) copa pdloc m. Xm 0éomn mov N ddtaln wopppomet divovpe 6To
ooua, (Ty. He &va yTOTNUO 1] LE U0 EACTIKT] KPOVGT]) ToXVTNTO Vo TPOG TO
Kbtw. o molec Tég g ToydTTOS Vo TO oMU OpyeTon omd T Béom
QLGIKOV PNKOVG TOV gAatnpiov; Alvetor m yovia kAiong 6 kot to g. Av 1
ToOTTA Vo Elvan dedouévn Ppeite yio moég Tipéc g K to copa mepvéet omd
) 0€om PLVOIKOV UNKOVG.

Abo copoto pe pdleg mp = 5 kg ko my = 10 kg otepedvovtar oTig GKpeg
wavikod ghotnpiov orabepdg Kk Tomobetodue ) didtaén mave og oplovtio
EMimedo o€ kaTakOPLEN BEon dote T0 copa pndlag My va PpickeTon oe EmOPN
pe to op1lovtio emimedo. Me mown Katakdpven dvvaun F npénel va meotei N
pélo my MOTE APNVOVTOS TO GUCTNHO EAEVOEPO HOAMG Voo avoaonkmOel Kol 1
nala my; Aivetar 6t g = 10 m.s 2 (©épa Olopmadag Duoucic).

Yopa paloc mp = 4 kg npepel movo oe Kotakdpveo glarnplo otabepdg k =
120 N.m* mov 1 GAAn Tow Grpn eivan otepeopév o optlovio damedo. ‘Eval
devtepo oopa palog mp = 2 kg tomobeteiton miveo oto my

e [loid n péyrotn ovoneipwon tav eratnpiov;
e [lowd n péytom toyvINTO TOV COUATOV;
e [loid n péyrorn dvuvaun tov gratnpiov;

Atvetan 6t1 g = 10 m.sfz,

7.

Ao TV KOPLPN KEKMUEVOD EMUTEIOV APNIVOVLLE VO OAGONGEL copo Lalag m
= 2 kg. H tyun tov ovvredeoth 1p1Png oAicOnone uetafdAletor ypoppuika pe

TN UETOTOTION Y10 TO. TPMOTO 3 M KOl EKEIVN TN OTIYUN TAIPVEL TNV TN 3

evdd otn ovvéyewr mapapével otafepodc. Awmotdvovpe 0Tl pETd omd
petotdmon 3 m 10 GOUO ATOKTA TN HEYIGTT TOVTNTA TOV.

[Tod 1 yovio KAlong 6 Tov kekMpévov emmedov;
[To1d 1 vo;

Atvetan 6t1 g = 10 m.s_z,

8.

Youmoyng koAwvopog palog m = 1 Kg £€xer ovvbedel 610 mMAVH AKpO
KoTaKdpueov gratnpion otadepdc K =100 N.m™' mov 1 GAAn Tov dicpn eivon
oTePEMUEVN oToV TVOUEVE doYElOL TOL TEPLEXEL VEPO LE TLKVOTNTO 10°
kg.m > O koAvdpog éxet epPadd datopnc S = 10° m? kat dyog h = 10 cm.
KaBbg o xOAvdpog 1copponel n mhve Pdon tov améyel amd v erehbepn
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emeavela Tov vepoL hy = 20 cm. Na Bpebel n dvvaun pe v omoia mpémet va

CUUTIEGOVE TOV KOAVIPO TO KAT® KOTE X MOTE apvOVToS ToV EAe00gpo va
Byet oplakd £ omd T0 vepd. Atveran 61 g =10 m.s 2,

Sopa ndlog m =5 kg aprvetar and onueio A kexhpévov emmédov ue 6 = 30°
kol oMoBaivel Tave o owtd. To A anéyel 2 m and ™ Pdon tov KeKMUEVOL
emmédov. Otav to copa etdoet ot faon Tov KekApuévov emmédov cuveyilet
va Kwveitor og opllovTio enimedo kat apov dtovocel 1 m yrumdel oe elatnplo
Katd TN devbuvon Tov GEova Tov Kol 1o cvomelpmvel kotd 20 cm. To
elatrpro Nrav oM cvumiecpévo pe ™ Pondeta viparog kotd 10cm. Av yio to

. . . 3 .
KekMpévo eminedo sivor Ny = ry Kot Yo To opiiovrio Nz = 0,3 ko g = 10

m.s 2 Bpeite ) otadepd TOL EhaTnpiov.

Yopa palog m = 2 kg Bpiocketon og oplldvTio eminedo kot ival GTEPEOUEVO
670 GKPO A KaTOKOPLPOL hatnpiov otabepdc k = 200 N.m ' dote ovtd va
&xel 10 QLOIKO TOL unKkog, mov eivan |, = 1,2 m. Metakwvodue 10 coOuo
oplovtia katd S = 0,5 m and v apykn tov BEcn Ko HOTEPA TO AUPNVOLLLE
elevbepo.

Av dgv vrapyovv tp1éc va Ppebel n TaydTNTO TOL CORATOG OTAV dEPYETIL
amo 10 A.

EnavolappBavovtag to neipapa oe dAAo enimedo, 6to omoio vapyovv TP1PE,
TOPATNPOVUE OTL TO cOMO OTov diEpyetal and 10 A €xel taydvtnta v = 0,5
m.s . ITow 1o £pyo TV TpPOV;

Atvetan 6t1 g = 10 m.sf2,

11.

Yoaipa palac m = 1 Kg kpéuetat omd Katakdpueo EAATHPLO Kot TOV TPOKOAEL
emyumkovon x = 10 cm.

[Toon ymuikn evépyelor damavape Yoo Vo TOV TPOKAAEcOLUE TPOGOeTn
emyumkovvon xz = 20cm.

Av apnoovpe to copo eAehBepo mod ToyvTNTO B £xEl dTav TEPVEEL OMO TN
®¢on looppomiog kot o Otav mepvaetl and tn Ofon Pvoikov Mnkovg tov
elatnpiov;

Atvetan 611 g = 10 m.sfz,

12.

A6 10 avdTEPO GKPO KEKApEVOL emmédov ywviag kAiong 30° dévetar To éva
Gkpo ehootikod vApotog otabepac kK = 100 N.m’ Zto Ao Gxpo Tov
viuatog givar depévo cmpo nalag m = 2 Kg kot woopponei. Extpémovpe ta
copo and t Ofon Isoppomiag kotd X2 = 40 cm Kot VOTEPA TO APTVOLUE
erevBepo. Na Bpebel og mo1d andctaon (amd ™ Ofon Pvcwkoh Mrkovg Tov
vipatog) Ba otapatnoet 10 copo. Atvetor Ott 0 ovvieheotng TPPNG

, , . . , 3 , _
oAoONoNG COUATOG Kol KEKAMUEVOV EMTESOL £ivar ry kot dtig=10ms
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Yopo paloc m = 1,2 Kg 10oppomel 610 TAVO GAKPO KOTOKOPLPOV EAUITPIOV

otafepic k = 300 N.m%, 10 GAho dxpo tov omoiov eivar oTEpE®UEVO GTO

opilovtio ddmedo. Meta&L TOL TWAVEO AKPOL TOL GOUATOG Kol €VOG

VIOOTNPIYUaTOg oLVOEovpue Oevtepo  ehotnplo  otabepdac 2.K dote va
Bpioketol 6T0 PLGIKO TOL UNKOC.

Noa Bpebel o pé€Tpo TG KATAKOPLENG TPOS TOL TAVE® TOYVTNTOG TOV TPEMEL VOL
dMCOVUE GTO OO0, £TGL MOTE Vo OTaoeL p€xpt andotacn 1 = 6 cm dmd v
apykn Tov Béon.
[Towd taydrta £xel 10 copa 6tav mepvdet and 1 Oéon Gvcukov Mrkovg tov
KéT® gAatnpiov.

Atvetar 611 g =10 m.s 2,

14.

15.

Ehatmpilo apentéoc palag torobeteitol 6To KAT®OTEPO AKPO EVOG KEKAIUEVOD
emmédov yoviag kiiong 30°. Zopa pdloc m a@RVETOL VO OKOVUTHOEL GTO.
EAOTIPLO OTOTE TO CLGTEPAOVEL KATA Xo = 8 cm. Av 10 1010 copa apedel
e evbepo, amd amdotoon S = 1 m and T0 avdTEPO GKPO TOL €AaTNpiov, Vo
kvnOel moveo oto kekAMpévo emimedo, va Ppebel o ovvreleotg TPIPNS
oAoOnong av givarl yvooto 6t péyiom covumieon tov ehatnpiov givor 10 cm
Ko 01 TPIBEC VITAPYOLY HOVO 6TO TR PKOUS S. Afvetar 6t g = 10 m.s 2,

Yopa padlog m = 2 kg, apivetar va olobnoel oe Agio kekKMUEvo Eminedo
yoviog kAiong 30°. Agov Sdiovidocel didotnuo S; = 1 m, mepvd o opldviio
eMimedo ko petd amd dwdpoun Sz = 0,5 m mdve oe awTo, YTLIA GE EAATNHPLO
otafepic k = 100 N.m ™. Av o ouvieheotic Tpific oAioBnong petad
ompatog kol opiovtiov emumédov tyon n = 0,25 va Bpeboiiv:

H péyiot ovumieon tov ehatnpiov
e mo1d Béom Tov KeKAMUEVOL eMmESOV avePRaivel KOTE TV ETIGTPOPY| TOL TO
GO

Atvetan 6t1 g = 10 m.sfz,

16.

17.

Yopa paloc m = 1 kg kveitan o€ op1lovTio eninedo Kol Guvavtad To eAe00gpO
dcpo opldvtiov glatnpiov pe TaydINTO Lo TG OTOiaG 1) devOVVON cvuTiTTEL
pe tov aEova tov ghatnpiov, T0 GALO dKPO TOL OTOIOV GTEPEMVETOL AKAOVTAL.
Na Bpebet n eddiyiotn T TS ToOTNTOS Lo Yo Vo, LTOPEGEL Yo Eavamepdoet
a6 ™ Oéon dvoekod Mnkovg tov ghatnpiov. Atvovtat: GuvTeAeoTNS TPPNG
o?»icg)ncng netalh ompotog kat domédov n = 0,2, k = 200 N.m * xar g = 10
m.s -.

I'o va otapatiost éva dépo palag m = 100 kg mov Kwveiton Tpog To KAT® 6€
kekMpévo eninedo yoviag kiiong 30° ypnoiponotovpe éve latiplo otadepdc
k = 6200 N.m %, ov kpaTlétar ot B€om tov pe oxowi, MOTE Vo TOPAUEVEL
ocoumiecpévo kotd X1 = 0,75 m. Otav 10 dépa Ppioketon og andotaon S = 10
m omd ™V Gxpn Tov ghampiov éxel ToydTTo v = 10 M.s. ow sivan N
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péyotn mpodchetn cvumieon Tov eratnpiov; Atvetal 6Tl 0 CLVTEAEGTNG TPIPNG

, . . . . 3 . -
0AMoONoNG COUATOC Kol KEKAMUEVOL EMUTESOV tvat Y kot 6tig =10 ms ™,

18. X1t Bdon kot otV Kopuen Aciov kekApévov emmédov pe yovia kiiong 30°
OTEPEDVOLLLE TO, 6D0 AKPa. avVIKOV elatnpiov A ko B avtiotorya pe K = Kp
= k = 100 N.m™. To @Aia dkpo TV opoaovikov eiatnpiov &yovv
npocdedei oe odpa paloc m =4 kg nov woppomnei. KoBovpe to eharrpio B.

e [loid n péyot tpdobetn cvumicon tov ehatnpiov A;
e [lo1d n pé€yrotn ToyLTNTO TOL OMOKTA TO GO

3 r -2 r ’ ’ ’ ’ ’ ,
Atvetor 6Tt g = 10 m.s ~ kot 4Tl To QUOIKE PUNKN TV edatnpiov gival ico HeTadd
TOVG KO {00 [E TO GO TOV UKOVG TOV KEKAUEVOL ETTESOL.

Avwon

1. Opoyevig kOAvopog nalog m= 10 kg kot dyovg h = 1 m 1copponei 6pBog
BuBiopévog katd To NUIGL PEGA GE VYPO.

e Tl6co épyo amarteiton Yo vo fubiotel oAdKANpOG LEGH GTO VYPO;
e [lo016 10 £pyo NG Gveong katd tn fudion;

Atvovror g =10 m.s 2 dy=1g.cm .

2. KoAwdpog amd gerrd €xer vyog h = 1 m. BuBiloupe rov koAvopo 6pbo péoa
oe vepd €10l dote M maveo Pdon tov vo Ppioketoaw o Pdbog hy = 2
m.Apnvovue amd avtnv ™ 0éon rov KOAVIpo erevBepo

e [lo1d n taydtnta ToV OTaY N TAVE Paon £pbel oV EMPAVELR TOL VEPOD;

e Ilo1d n taydtnTd TOoV dTAY O GAC EYEL Pyet amd TO VePD;

e [l6co améyel n kato Pacn Tov amd TNV EMPAVELN TOV VEPOD OTAV 1 TOYVTNTA
TOL UNOEVIOTEL oTIy o,

Afvovtar: g =10 m.s 2, dz = 0,5g.cm dy =1 g.cm .

3. Zvpmayng kdhvdpog nalac m = 20 kg 1copponei kpepoopévog amd eratiplo
otafepac k =600 N.m?, éto1 Gote N KIT® EMPAVEWD TOL Vo EQUTTETAL
EMOEAveELNG VYpoL Tukvotntog d,, = 10 kg.m .

o Tloo €épyo damavovpe yia va Bubicovpe 0AOKANPO TOV KOAVOPO GTO VYPO.
e Av tov agnoovpe gAevBepo amd T 0éom mANpovg PvOiong mowd 1

TayLINTA TV Oty Pyaivel oAOKANPOG amd To VYPO;

Atvovtar: epfodd drotopng Tov KuAivdpov S = 100 cm?, vyog tov h = 20 cm kat g
=10ms .
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ré L4 ré
KepdAaio 2.2: diatipnon kal utrofdduion Tng
I 4
EVEPYEING.
Mop@ég evEpyElag HOKPOOKOTTIKA
Evépyewo
Mertagpépetar Tlepiéyeton
| | | |
‘Epyo Bgpuotnro Ecotepkn Evépyela Mnyoviki Evépyela
¥ , ( , N 2 rered 2
VVTNPNTIKOV Me ayoym Beppikr Evépyeia Kuwnrtwkn
- Sdvvapenv - - -
- J - J (N J (& J
. § . ( P \
( Mn cuvinpnTikdv ) Me pevparo Xnuwn Evépyewo Avvapukn Evépyeia
L Sdvvapemv - HETAPOPAG - L
- J - J A J (& J
. . . ( : P
Me Oeppukn Evépyeio Malag Boputikn Avvapikn
L aKTvoPolio. L Hpepiog Evépyew
@@ @@ @@
(T A
Hhektpcn Avvopkn
Evépyewan
@@
(] i PR
Elaotikn Avvapkn
| Evépyew
@@
( E )
TTupnvikn Avvapkn
Evépyewn

@@

Evépyera: eivar povopetpo puowkd péyeboc. ‘Eva copa €xel evépyeta 6tav pmopel va
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zpokaiéaer pio, peTafoAn otov €0vtd TV N 610 TEPPEALOV Tov. Movdda evépyeiac
oo S.1. givar to 1 Joule mov ypapetar 1 J. Avaroyo pe 1o €160 TG TPOKOAOVUEVNS

petafoing n evépyeto epeaviCetot 6t OO He SIUPOPES LOPPEG:

®  KIVNTIKN EVEPYELQL.

® JUVOUIKN EVEPYELQL.

®  LUNYOVIKN EVEPYEL.

e Oeppukn evépyera.

® YMUIKN EVEPYEL.

o cvépyela pdlog npepiog
®  ECMTEPIKN EVEPYEL.

e Oepudomra

e ¢pyo.

Mnunyavikny Evépysia: evdg copotog ovopdlovpe 1o ABpoioua TG SVVOUIKNG Kot TNG
KWWINTIKNG EVEPYELNG KADE YPOVIKT| GTIYUN, EMOUEVOS 1OYVEL:

Em = Ex + Ea (2.3.2).

‘Eva copo mov €yl punyovikn evépyelo pmopel voo TPOKOAEGEL UNYOVIKEG UETAPOAEC
070 1010 M| 6¢ GAAC copota. Mnyovikn evépysla €xel €va GOUO TOVL Kiveitol, &va
OVTIKEILEVO TTOV TEPTEL, £V GO TTOL OVVYDOVETAL, £V GUCTIEPOUEVO ELOTIP0.

Kivyrikn Evépyera: £vo o £XEL KIVITIKN EVEPYELO OTAV KIVELTOL, ONACOT OTOV EYEL
tayvtro. H xivnrikn evépyeta ot unyavikn tov Newton givor avaioyn mg palog
(M) ToV GOUOTOG KO AVAAOYT TOV TETPAYMVOL TNG TOVTNTOC, ONAST 1oYVEL :

E, = = (2.3.2).

dvvauikny Evépyeia: éva ocopo €€l OLVOUIKT] €VEPYEWL €4V AOKOLVTOL GE aVTO
ouvtnpNTkég duvapels (PapuTikés, NAEKTPOGSTATIKEG OVVALELS 1) OUVALELS EAOGTIKNG
napapdpemong). H duvapn tov evépyela eaptatoar and 1o péyebog tmv duvdpuemv
avTOV Kol T Béon 1 ™V KoTdoTaon To0LV COUATOS (G€ GYECT LE TO. GOUOTO UE TO
omoio. aAANAETOPA). AVVOUIKY] evEPYELR EYEL A.)Y. VOGS TAAVITNG OV TEPICTPEPETOL
Yopw amd ) I'n Adym ) €AENG mov déxetan amd ovty).

Bapvtiky Avvauikyy Evépysia: ovopdlovpe v evéPYed OV €Yl Va OVTIKEILEVO
nov Ppioketar € Hyog h and 1o £dapoc, Aoy Tov Papovg Tov. H Baputikr dvvapukn
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evépyelal (Esus)) 1000TOL LLE TO £PYO TTOV YPEWGCTNKE Yo v avoymbel o Dyog h to
AVTIKEIIEVO, ONANOT 1oYVEL KOVTA TNV EMPAVELD TG I G:

Eam)1 —Eam2=Ws=Bh (2.3.3).

aAld B = m.g kav Eam)2 = 0 (opilovpe avbaipetn 61a0pun avagopds, cuvidwg tnv
emedvela ™ I'ng), emopévmg

EA(B) = mgh (234)

H Boapvtikry dvvapikn evépysia Oa petapinbel poévo edv or 6vo 6Bécelg €xouvv
vyoueTpikt| dtpopd h ko | petafoin g Oa eivan ion pe mgh. H i petafoirn Oa
TPOKVLYEL OTO10 dPOUO Kot av akoAovOnoetl o copa and v Béon A oy Béon B.

Elactikyy _Avvauiky Evépysia: 1 OSuvOUIKY] €VEPYEWDL €VOC  TOPOUOPPOUEVOL
MO TIKOV CAONOTOG elval iom e To €pyo ™G EAACTIKNG SUVOUNG o€ pia petdfacn amd
Hio O0GUEVT] KOTAGTOOT OE 0 GAAN LE UNOEVIKT TAPAUOPPMOT) .

Eypn) = — (2.3.5).

Munyaviko Epyo 1 Epyo ovvaung: civor povouetpo euowkd péyebog. ‘Epyo eivon n
LOPOT EVEPYELNG TTOV LETOPEPETOL OO £VOL GOUO GE £VOL AALO 1 LETOTPETETAL OO TN
po popen otnv dAAN. Mia dvvoun mopdyet £pyo OTaV UTOpEl Kot LETOKIVEL TO OO
o010 omoio aokeital. To épyo egaptdtar amd TN dOvauN Kot omd TV amdoTACT CTNV
omoio peTakvnONKe To GO

O 1°° N6pog TG OepHOBUVAUIKAG KAl Ol CUVETTEIEG TOU.
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1° Nopog g Oeppodvvopuxng f§ Cevicevpévn
Apyn Awtiipnong g Evépyetag

r 1% Nopog Oeppodvvopukic (Aépia) ]

(E‘cnv Io00epun (IooBeppokpacioki) MsmBoM]\

. J

~N

Ymv Ioofopn (Ioomeotikr) Metoffodn

v lodywpn Metafoin

Tmv AdwPatiki Metafoin

Ymv Kvkhwn Metafoin

X yeviceopévn [orvtpomikn Metafoin

(S J

(S

( Oehpnua Metafoing mg Kwvnrikig Evépyetog )

J

\Evépyalag

(®8d)pn po MetafoAng g Mnyavikng

(S

( ;. , 3
Apyfi Awotfipnong g Evépyeag

1
[ Apyf Awotfipnong g Miyavikiig Evépyetag ] [

Kavoévag Lenz ]

Apyfi Awofipnong g Evépyetag tng Appovikig
Taravtoong

Lavoisier)

Apyn Awotpnong g Maleg (Lomonosov-

Nopot Ospuoynpeiog

|\

Noépog Joule yio avtiotdreg

J

Ocopnua Merafoic tne Kivyukic Evépyeiac (O.M.K.E.): oe ka0 petotdémon to
aAyePpikd dOpoicpa TV EPYOV TV SUVALE®Y TOV OGKOUVTOL GTO GO0 1IGOVTOL LE

™ HETAPOAT TNG KIVNTIKNG EVEPYELNG TOV CAOUOTOC
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Wil =Egr —Egoy =AES" (2.3.5).

F(od) —

Apynp Awatiipnons tns Muyyavikig Evépyeiac (A.A.M.E.): n unyovikn evépysuo evOog
oOpoTog dtnpeitanr otabepn, OTAV 68 AVTO EMOPOLV UOVO GLVINPENTIKES SVVAUELC
(Baputikég, NAeKTPooTATIKEG SVVANEIS 1 SUVANELS EAMUCTIKNG TOPAUOPPDCNG).

Apyn Awatijpyons tns Evépysiag (A.A.E.): o€ évo amopovouévo cvotnua (dev
AVTOALAGGEL EVEPYELD LE TO TTEPIPAALOV TOV) 1 EVEPYELD UTTOPEL VO LETOTPETETAL OO
pio popoen oe pio GAAN 1 Vo LETAPEPETOL OO v GOUA GE £voL GAAO OAAG OE YaveTo
ovte onuovpyeiton omd to PUNndév. Méca amd TG HETOPOPA KoL TN HETOTPOMN TNG
exOnAmveron 1 vwapén g.

Ocaopnua__Merafois s Avvauiknc Evépysiac (O.M.A.E.): 10 £€pyo oG
oovTnpntiknc ovveuns dev e€aptdror amd TNV TPoYd TG Kiviong Tov CAOUNTOS Kot
kaBopiletanr povo amd Vv apykn Kot Ty tedMkn 0éon tov copatog. Mo o tétow
SOvVOUN UTOPOVUE VO OPIGOVUE W10 HOPQY| EVEPYEWC, TN OLVOUIKH EVEPYELQ, M
petafoAn g omoiag oe KGOe petatodmon va eival ion pe To avtifeto Tov £pyov g
OOVTHPNTIKNS OOVOUNS

S =Eyp —Eyp =—AESTT (2.3.6).

F

Enopévoc 1o Osdpnuo Metafoing e Avvapiknig Evépyetag dev eivan cuvémeia g
STPNONG TG EVEPYEWS OAAGL HOONUOTIKY 1WO10TNTO TOV GLVTNPNTIKOV SVVALEDV
(YEVIKOTEPOL TOV CLUVTNPNTIKAOV OOVUGULATIKOV TESIWV).

2ovTypnTIKES 1 O1aTHPNTIKES SVVAUELS. 0. OV AEYETOL GUVINPNTIKY OTAV TO
€PY0 GE O OTOONTOTE KAEGTN Olodpoun eivor 6o pe pundév. Ot Paputikéc, ot
NAEKTPOCTATIKEG KOl O1 EAACTIKES OVVANELS £Vl GUVTPNTIKEC.
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